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INTRODUÇÃO



Relatório de Atividades 2021 - Comissão de Educação 

O ano de 2021 foi marcante para a história da Comissão de Educação, tendo o colegiado reto-
mado os trabalhos presenciais após vários meses de deliberações remotas por conta da pandemia da 
Covid-19. Ao longo do ano, foram tratados diferentes assuntos, visando a melhor oferta da Educação 
nas Redes Pública e Privada de Ensino frente ao desafio da pandemia.

Os números revelam a intensidade dos trabalhos desenvolvidos pelos parlamentares da Comis-
são: realizamos 149 eventos, totalizando cerca de 400 horas de trabalho, entre Audiências Públicas, 
Seminários, Reuniões Deliberativas, Reuniões Técnicas, Palestras e a realização da Cerimônia de 
entrega do Prêmio Darcy Ribeiro, todos detalhados ao longo do Relatório. Vale ainda mencionar que 
foram realizadas 23 reuniões técnicas, em que buscamos construir consenso e encontrar soluções 
para os diferentes problemas que enfrentamos ao longo do ano. Característica marcante do meu 
mandato, que prima pelo diálogo e pela rapidez face às urgências das demandas que surgiram.

A parceria com os Ministérios também foi fundamental. Realizamos 9 Reuniões de Compareci-
mento de Ministros e outras tantas, técnicas, em que fomos recebidos nos Ministérios. Temas como 
o Edital 5G, as provas do Enem e as bolsas da Capes, por exemplo, foram debatidos com rapidez em 
busca de garantir direitos, melhorar o atendimento educacional ou tranquilizar os estudantes.

Em relação ao processo legislativo, função principal do Congresso, deliberamos 281 proposi-
ções, entre Requerimentos, Projetos de Lei Ordinária e Complementar, Decretos Legislativos e Pro-
postas de Fiscalização Financeira e Controle. Foram 40 Reuniões Deliberativas ao longo do ano em 
que, independentemente das posições ideológicas, buscou-se o melhor para a educação brasileira.

Vale citar, dentre as proposições discutidas e deliberadas em 2021, o Projeto de Lei nº 1.133/2021, 
que “Altera a Lei nº 10.260, de 12 de julho de 2001, que ‘dispõe sobre o Fundo de Financiamento ao 
estudante do Ensino Superior e dá outras providências’,  para prorrogar o período de suspensão de 
pagamento das obrigações relativas ao Fundo de Financiamento Estudantil (Fies)”. O Projeto teve 
sua urgência aprovada e está pronto para Pauta no Plenário, avanço possível após o trabalho ativo 
desta Presidência pela aprovação do Requerimento de Urgência nº 761/21. A expectativa é a de que 
o projeto seja votado em breve pelos parlamentares.

Sob minha relatoria, a Comissão de Educação também discutiu e aprovou o Projeto de Lei nº 
2.949/2020, que “Dispõe sobre a Estratégia para o Retorno às Aulas no âmbito do enfrentamento da 
pandemia do coronavírus (Covid-19)”. Esta proposição aponta as diretrizes e as ações relacionadas à 
volta das aulas, que dependerão de regime de colaboração dos entes da Federação e terão de respei-
tar as orientações da Organização Mundial de Saúde (OMS) e das autoridades sanitárias brasileiras. 
Cada ente federado (União, estados e municípios) organizará o retorno às aulas segundo estratégia 
definida com a participação dos órgãos responsáveis pela educação, pela saúde e pela assistência 
social. O PL está pronto para ser votado pelo Plenário da Casa. 

A Comissão apoiou ainda a luta de médicos formados no exterior para que fosse publicado, no 
Diário Oficial da União (DOU), o Edital do Revalida com retificações. Isso significou que, a partir 
do mês de setembro de 2021, os profissionais tiveram a oportunidade de fazer a prova em busca da 
revalidação de seus diplomas obtidos fora do País. 
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Entendendo a relevância do cargo dos Secretários Escolares, a Comissão de Educação aprovou 
o Projeto de Lei nº 3.817/20 (ressalte-se que com 27 votos a 7 pela valorização da categoria), que 
institui o piso salarial dos Secretários Escolares, sinalizando o quanto esses profissionais são impor-
tantes na gestão das escolas. O projeto seguiu sua tramitação e, ao final do ano, aguarda Parecer na 
Comissão de Finanças e Tributação.

O Colegiado trabalhou com igual afinco para que as escolas de todo o País fossem incluídas no 
Edital 5G. Para isso, foram realizadas inúmeras reuniões com os Ministros do Tribunal de Contas 
da União - TCU, na Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel) e com o próprio Ministro das 
Comunicações, Sr. Fábio Farias. Nesse sentido, como Presidente da Comissão de Educação, nosso 
objetivo foi trabalhar para que a Conectividade fosse garantida a alunos e professores de todo o Bra-
sil. Há muito o que celebrar, tendo em vista que ofertar Educação de qualidade é garantir um futuro 
melhor para todos. 

Em relação a esse tema, vale ressaltar que o Brasil é o primeiro país da América Latina a ofer-
tar o 5G, com a perspectiva de que a licitação movimente R$ 169 bilhões nos próximos 20 anos, 
segundo estimativas da Agência. Merecem uma menção especial o Sr. Raimundo Carreiro, Relator 
e Ministro do TCU, que emitiu parecer favorável à recomendação de incluir as escolas no Edital; a 
União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação (Undime); o Conselho Nacional de Secre-
tários de Educação (Consed); o GAEPE Brasil e a Associação Brasileira dos Operadores de Tele-
comunicações e Provedores de Internet nos Diários Oficiais (Abramulti), com quem unimos forças 
para garantir essa inclusão.

Outro momento importante enfrentado pela Comissão aconteceu em novembro, quando criei o 
Grupo de Trabalho para atuar, de forma urgente, pela garantia da realização do Exame Nacional do 
Ensino Médio - Enem. O GT, juntamente com o Grupo criado no âmbito da Comissão de Educação 
do Senado Federal, ficou responsável por acompanhar a realização das provas do Enem, depois dos 
pedidos de exoneração de 37 servidores do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais 
Anísio Texeira – Inep às vésperas do exame. Para falar sobre essa crise e tranquilizar a sociedade 
quanto  à  realização do Enem, a Comissão recebeu, na época, o Ministro da Educação, Sr. Milton 
Ribeiro.

No que tange ao problema das bolsas de estudo e entendendo a relevância da recomposição 
de Orçamento para garantir o pagamento no âmbito da pós-graduação stricto sensu da CAPES, o 
Congresso Nacional aprovou, após atuação intensa do Colegiado, os Projetos de Lei do Congresso 
Nacional - PLNs 17 (R$ 4,1 bilhões) e 31 (R$ 721,3 milhões), também no mês de novembro. Isso 
significou a garantia de recursos para a continuidade de programas de iniciação científica (mestrado 
e doutorado), cujo pagamento estava pendente desde setembro de 2021, assim como assegurar a 
manutenção dos investimentos em 2022. 

Nesse sentido, as aprovações são resultado de um trabalho contínuo de diálogo que construí ao 
longo do ano, como ocorreu, por exemplo, com a reunião realizada com a presença de mais de dez 
representantes de várias organizações e a Presidente da CAPES, Cláudia Toledo, no dia 9 de no-
vembro. É importante destacar que, do montante total do PLN 31, R$ 276,2 milhões serão voltados 
somente à Educação, sendo que R$ 146,9 milhões serão direcionados especificamente à CAPES. Ao 
todo foram aprovados 11 projetos, um total de R$ 18,5 bilhões de ajuste no Orçamento deste ano.
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Quanto ao Orçamento, os parlamentares da Comissão de Educação indicaram quatro emendas, 
cada uma no valor de R$ 300 milhões, ao Projeto de Lei Orçamentária Anual – PLOA 2021 - PLN 
nº 19/2021-CN. Foram escolhidas as seguintes emendas: duas para Educação Básica: uma para a 
AÇÃO 0509 - Apoio ao Desenvolvimento da Educação Básica – Nacional; e outra para a AÇÃO 
20RP - Apoio à Infraestrutura para a Educação Básica – Nacional; uma para Educação Profissional, 
com Fomento ao Desenvolvimento e Modernização dos Sistemas de Ensino de Educação Profis-
sional e Tecnológica – Nacional e, por fim, a quarta destinada à Educação Superior, com a ação de 
Apoio à Consolidação, Reestruturação e Modernização das Instituições Federais de Ensino Superior 
– Nacional.

Outro projeto aprovado na Comissão de relevância para o País é o que cria o Sistema Nacional 
de Educação (SNE), conhecido como “SUS DA EDUCAÇÃO”, o Projeto de Lei Complementar nº 
25/2019, que tem por objetivo regular as políticas, os programas e as ações educacionais em regime 
de colaboração entre a União, o DF, os Estados e os Municípios. Na prática, esse PLP tem como foco 
estruturar as responsabilidades no âmbito da Educação, com a criação de espaços e conselhos tripar-
tites, para que os gestores consigam atender todos os alunos da Rede Pública de Ensino (municipais, 
estaduais e da União). O SNE visa diminuir as desigualdades entre estados e municípios, tendo como 
princípios básicos justiça e igualdade na promoção dos direitos humanos; diversidade sociocultural 
e sustentabilidade socioambiental; equidade na definição das políticas educacionais e na alocação e 
repartição equilibrada de recursos públicos; dentre outros.

Por fim, um momento que merece destaque especial é a entrega do Prêmio Darcy Ribeiro de 
Educação que, neste ano de 2021, homenageou a Associação Nacional dos Dirigentes das Institui-
ções Federais de Ensino Superior (ANDIFES), o Instituto Península e a Professora Paula Beatriz 
Cruz. Vale ressaltar que os agraciados são exemplos de inspiração e de idealismo colocado em práti-
ca na defesa da Educação de qualidade para todos os brasileiros, como Darcy Ribeiro sempre o fez.

O Prêmio Darcy Ribeiro de Educação, instituído em 1998 e regulamentado em 2000, home-
nageia três pessoas e/ou entidades cujos trabalhos ou ações na promoção da Educação no Brasil se 
destacam e parte de uma única e acertada crença fundamental: a de que o professor é o principal 
agente de transformação para uma educação de qualidade.

Concluo reconhecendo que há muito, ainda, a ser feito para assegurar a educação com que 
sonhamos para todos. Mas temos, sim, avançado nessa direção, apesar dos inúmeros desafios. Em 
2021, os membros da Comissão de Educação empenharam-se, com seriedade e dedicação, para a re-
alização de um trabalho pautado pelo firme compromisso com a causa da educação brasileira, como 
está registrado em nosso Relatório. Boa leitura!

 Brasília, 22 de dezembro de 2021. 
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO) 

Presidente da Comissão de Educação
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ESTATÍSTICAS
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REUNIÕES DA COMISSÃO

TOTAL: 149



PROPOSIÇÕES APRECIADAS



PROJETOS DE LEI E PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO

Reunião Deliberativa realizada em 24/03/2021

PLP 220/2019 - do Sr. João Roma - que “dispõe sobre a destinação dos saldos financeiros existentes 
nas contas correntes específicas dos Estados, Distrito Federal e Municípios, relativos aos Programas 
e Projetos Educacionais sob a gestão do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE.” 
RELATOR: Deputado FELIPE RIGONI. 
PARECER: pela aprovação, com emenda.
Aprovado o parecer.

PL 4.156/2019 - do Senado Federal - Maria do Carmo Alves - (PLS 360/2017) - que “altera a Lei nº 
9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para dispor sobre 
a incumbência do Poder Público de promover feira científica e tecnológica anual com a participação de 
escolas das redes públicas de ensino fundamental e médio.”
RELATOR: Deputado FELIPE RIGONI. 
PARECER: pela aprovação, com emendas. 
Aprovado o parecer. 

PL 10.301/2018 - do Sr. Ivan Valente - que “altera a Lei nº 11.947, de 16 de junho de 2009, para forta-
lecer o papel dos estudantes e da sociedade na fiscalização da merenda escolar.”
RELATOR: Deputado ZECA DIRCEU. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo.
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 07/04/2021

PL 5.533/13 - do Sr. Silas Câmara - que “acrescenta dispositivo à Lei nº 4.117, de 27 de agosto de 
1962, para permitir que as entidades autorizadas a executar o Serviço de Retransmissão de Televisão - 
RTV - possam realizar inserções locais de programação e publicidade, na forma que especifica.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE. 
PARECER: pela aprovação.
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 8.577/17 - do Sr. André Figueiredo - que “altera o § 10 do art. 26 da Lei º 9.394, de 20 de dezembro 
de 1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional.”
EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Trata de oitiva da sociedade civil para alteração nos componentes cur-
riculares de caráter obrigatório na Base Nacional Comum Curricular (BNCC). 
RELATORA: Deputada PROFESSORA MARCIVANIA. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo.
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 175/19 - do Sr. Igor Timo - que “modifica a Lei nº 10.741, de 1º de outubro de 2003, o Estatuto do 
Idoso, para favorecer a inserção e a participação cultural dos idosos brasileiros.”
RELATORA: Deputada LÍDICE DA MATA. 
PARECER: pela aprovação. 2.831/15
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

19



PL 4.628/19 - do Sr. Expedito Netto - que “dispõe que os estabelecimentos de educação básica são 
obrigados a disponibilizar, em local visível, telefone, sítio eletrônico e endereço do Conselho Tutelar 
local.” (Apensado: PL 5397/2019) 
RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela aprovação deste e do PL 5397/2019, apensado, com substitutivo.
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 22/04/2021

PL 7.612/17 - do Senado Federal - Dalirio Beber - (PLS 48/2016) - que “dispõe sobre a denominação 
do campus da Universidade Federal de Santa Catarina na cidade de Blumenau.”
RELATOR: Deputado EDUARDO BARBOSA. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer.

PL  6.758/16 - do Sr. Glauber Braga - que “dispõe sobre a composição do conselho deliberativo do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE).”
EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Altera a Lei nº 5.537, de 1968. 
RELATORA: Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer. Apresentou voto em separado o Deputado Tiago Mitraud.

Reunião Deliberativa realizada em 28/04/2021

PL 4.768/16 - do Senado Federal - Walter Pinheiro - (PLS 644/2015) - que “dispõe sobre o ofício de 
profissional da dança.”
RELATORA: Deputada ALICE PORTUGAL. 
PARECER: pela aprovação, com emenda. 
Aprovado o parecer, com complementação de voto, e com  voto contrário do Deputado Tiago 
Mitraud.

PL 10.104/18 - do Senado Federal - Lúcia Vânia - (PLS 122/2013) - que “dispõe sobre incentivos à 
implantação, pelos entes da Federação, de programas de aquisição de material escolar pelas famílias 
beneficiárias do Programa Bolsa Família.” (Apensado: PL 2829/2019) 
RELATORA: Deputada PROFESSORA MARCIVANIA. 
PARECER: pela aprovação deste, e pela rejeição do PL 2829/2019, apensado.
Aprovado o parecer.

PL 1.245/11 - do Sr. Arthur Oliveira Maia - que “dispõe sobre a criação da Universidade Federal de 
Feira de Santana - UniFeira, por desmembramento da Universidade Federal da Bahia - UFBA e dá 
outras providências.”
RELATOR: Deputado BACELAR. 
PARECER: pela rejeição.
Aprovado o parecer.
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PL 270/20 - da Sra. Rejane Dias - que “altera as Leis nº 13.819, de 26 de abril de 2019, e nº 9.394, 
de 20 de dezembro de 1996, para dispor sobre a notificação de ocorrências de violência, em especial 
quando referentes à automutilação e ao suicídio, por parte de estabelecimentos escolares aos Conse-
lhos Tutelares.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela aprovação 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 05/05/2021

PL 4.863/20 - do Sr. Deuzinho Filho - que “altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que es-
tabelece as diretrizes e bases da educação nacional, para tratar do rendimento escolar.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 12/05/2021

PL 2.949/20 - do Sr. Idilvan Alencar e outros - que “dispõe sobre a Estratégia para o Retorno às Aulas 
no âmbito do enfrentamento da pandemia do coronavírus (Covid-19).” (Apensado: PL 136/2021) 
RELATORA: Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE. 
PARECER: pela aprovação deste, com substitutivo, e pela rejeição do PL 136/2021, apensado. 
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Tiago Mitraud e Átila Lira.

PL 486/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “acrescenta o § 2º ao art. 1º da Lei nº 
14.040, de 18 de agosto de 2020, para tornar expressa a não vinculação da vigência da Lei ao Decreto 
Legislativo nº 6, de 20 de março de 2020.”
RELATOR: Deputado IDILVAN ALENCAR. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com complementação de voto.

Reunião Deliberativa realizada em 19/05/2021

PL 4.108/20 - do Senado Federal - Jayme Campos - que “altera a Lei nº 1.310, de 15 de janeiro de 
1951, a Lei nº 5.537, de 21 de novembro de 1968, a Lei nº 6.932, de 7 de julho de 1981, a Lei nº 8.405, 
de 9 de janeiro de 1992, a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, a Lei nº 11.129, de 30 de junho 
de 2005, e a Lei nº 11.180, de 23 de setembro de 2005, para vedar o cancelamento e a interrupção de 
pagamento de bolsas de estudos e auxílios nelas previstos nas condições que especifica.” 
RELATOR: Deputado ROGÉRIO CORREIA. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados General Peternelli, Professor Alci-
des, Luiz Lima, Eduardo Bolsonaro, Tiago Mitraud, Chris Tonietto, Paula Belmonte e Dr. Jaziel.
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PLP 134/19 - do Sr. Bibo Nunes - (PLP 40/2019) - que “estabelece as condições legais requeridas 
pelo preceito contido no § 7º do artigo 195 da Constituição Federal, para entidades beneficentes de 
assistência social com a finalidade de prestação de serviços nas áreas de assistência social, saúde e/ou 
educação gozarem de imunidade tributária em relação às contribuições para a seguridade social; e dá 
outras providências.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo.
Aprovado o parecer.

PL 1.255/19 - do Senado Federal - Styvenson Valentim - que “altera a Lei nº 12.711, de 29 de agosto 
de 2012, para assegurar, a estudantes com a renda familiar que especifica, a reserva de 50% (cinquenta 
por cento) das vagas ociosas nas universidades federais.” (Apensado: PL 4450/2019) 
RELATOR: Deputado GASTÃO VIEIRA. 
PARECER: pela aprovação deste, com substitutivo, e pela rejeição do PL 4450/2019, apensado.
Aprovado o parecer.

PL 431/19 - do Sr. Rubens Bueno - que “altera a Lei n° 13.146, de 6 de julho de 2015 (Estatuto da 
Pessoa com Deficiência), para disciplinar o direito à educação dos alunos com deficiência.”
RELATOR: Deputado FELIPE RIGONI. 
PARECER: pela rejeição deste. 
Aprovado o parecer.

PL 5.771/19 - do Sr. Afonso Motta - que “altera a Lei nº 8.745, de 9 de dezembro de 1993, para modi-
ficar requisito para contratação de professores temporários.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 26/05/2021

PL 2.228/20 - do Sr. Pedro Cunha Lima - que “dispõe sobre a obrigatoriedade de criação de mecanis-
mos de levantamento e divulgação da demanda por vagas em creches nos Municípios e no Distrito 
Federal.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com complementação de voto.

PL 563/20 - da Comissão de Seguridade Social e Família - que “altera a Lei nº 13.819, de 26 de abril 
de 2019, para estabelecer o Programa Nacional de Prevenção do Sofrimento Psíquico no Âmbito Es-
colar, e para promover a articulação das políticas públicas que têm acesso às famílias para a prevenção 
e detecção do sofrimento psíquico.”
RELATORA: Deputada TABATA AMARAL. 
PARECER: pela aprovação.
Aprovado o parecer, com  voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.
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PDL 497/19 - do Sr. Jesus Sérgio - que “Susta os efeitos do art. 2º, Inciso III, Alínea “a”, da Portaria 
nº 1.373, de 18 de julho de 2019, do Ministério da Educação, que delega competência a dirigentes do 
Ministério da Educação - MEC e das entidades vinculadas para a prática dos atos que menciona.” 
RELATOR: Deputado FERNANDO RODOLFO. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 10.012/18 - do Sr. Reginaldo Lopes - que “autoriza o poder executivo a criar o Campus Universitá-
rio de Januária da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri - UFVJM.” (Apensados: 
PL 10013/2018, PL 10014/2018, PL 10015/2018, PL 10016/2018 e PL 10017/2018) 
RELATORA: Deputada DULCE MIRANDA. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, na forma do Substitutivo adotado pela CTASP.
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos deputados Tiago Mitraud e Luizão Goulart.

PL 1.492/19 - do Sr. Carlos Henrique Gaguim - que “dispõe sobre a obrigatoriedade às instituições de 
ensino a não cobrarem taxas para aplicação de provas em caso de atestado médico ou falta por motivo 
de força maior.”
RELATOR: Deputado GENERAL PETERNELLI. 
PARECER: pela aprovação deste, na forma do Substitutivo adotado pela CDC.
Aprovado o parecer, com  voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 2.189/19 - do Sr. Gustinho Ribeiro - que “dispõe sobre a criação do espaço kids nas instituições de 
ensino superior da rede pública e privada.”
RELATORA: Deputada NATÁLIA BONAVIDES. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo.
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Professor Alcides, Tiago Mitraud, 
Luizão Goulart e Pedro Vilela.

PL 2.290/19 - do Sr. Felipe Carreras - que “dispõe sobre o reajuste das bolsas concedidas pelos órgãos 
federais de apoio e fomento à pós-graduação e pesquisa.”
RELATORA: Deputada TABATA AMARAL. 
PARECER: pela aprovação.
Aprovado o parecer, com os votos contrários do deputado Tiago Mitraud e Chris Tonietto.

Reunião Deliberativa realizada em 02/06/2021

PL 4.974/20 - do Sr. Roberto de Lucena - que “altera a Lei nº 7.716, de 5 de janeiro de 1989, para 
incluir entre os crimes que especifica todos os elementos estéticos alusivos ao nazi-fascismo, bem 
como os atos de promoção, negação, depreciação, deflexão, inversão, universalização e trivialização 
do Holocausto Judeu e, ainda, em relação a ele, os atos de abuso, obliteração ou silenciamento da me-
mória e as alusões de equivalência antes da guerra e em tempo de guerra e as alusões de equivalência 
pós-guerra.” 
RELATOR: Deputado GASTÃO VIEIRA. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer, com  voto contrário da Deputada Professora Marcivania.
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PL 9.762/18 - do Sr. Ivan Valente e outros - que “determina a implementação de Programa Social de 
Intervenção Social para Prevenção à Violência - PISPV, pela União, em parceria com as demais Uni-
dades da Federação, nos territórios que registrarem altos índices de violência ou que sejam objeto de 
operações de segurança resultantes de intervenção federal ou de operações voltadas para a Garantia de 
Lei e Ordem.”
RELATORA: Deputada MARIA ROSAS. 
PARECER VENCEDOR: pela aprovação deste e pela aprovação parcial da Emenda 1/2018 da CE, 
com emenda. 
Aprovado o parecer vencedor. O parecer do relator, Deputado Pedro Uczai, passou a constituir 
voto em separado

PL 11.077/18 - do Sr. Carlos Henrique Gaguim - que “altera o art. 1º da Lei nº 9.637, de 15 de maio de 
1998, que trata sobre a qualificação de entidades como organizações sociais - OS.” 
RELATOR: Deputado TIAGO MITRAUD. 
PARECER: pela rejeição.
Aprovado o parecer contra os votos dos Deputados Glauber Braga, Professora Marcivania, Da-
nilo Cabral, Zeca Dirceu, Pedro Uczai, Professora Dorinha Seabra Rezende, Rafael Motta, Vil-
son da Fetaemg, Natália Bonavides, Professora Rosa Neide, Idilvan Alencar, Professor Israel 
Batista, Alice Portugal e Bacelar.

PL 3.330/19 - do Sr. Mário Heringer - que “condiciona a avaliação da infraestrutura física das institui-
ções de ensino superior, no âmbito do Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior - SINAES, 
a cadastro das bibliotecas institucionais junto ao órgão responsável pela gestão da Cultura no Governo 
Federal, e dá outras providências.” 
RELATORA: Deputada TABATA AMARAL. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 08/06/2021

PL 9.055/17 - do Sr. Bohn Gass - que “dispõe sobre a proibição de cobrança de tarifas bancárias de 
instituições públicas de ensino.” 
RELATOR: Deputado PEDRO UCZAI. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer contra os votos dos Deputados Eduardo Bolsonaro, General Peternelli, Da-
niel Silveira, Tiago Mitraud, Luiz Lima e Daniela do Waguinho.

Reunião Deliberativa realizada em 16/06/2021

PL 5.465/20 - da Sra. Iracema Portella - que “institui Política Nacional de Formação de Docentes da 
educação básica para as tecnologias da informação e comunicação (PDTIC).”
RELATORA: Deputada PROFESSORA MARCIVANIA. 
PARECER: pela aprovação.
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Tiago Mitraud, Chris Tonietto, Ro-
berto de Lucena, Paula Belmonte e Dr. Jaziel.
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PL 1.965/15 - do Senado Federal - Cristovam Buarque - (PLS 182/2005) - que “altera o Decreto-Lei 
nº 201, de 27 de fevereiro de 1967, para definir como crime de responsabilidade a aplicação indevida, 
pelo Prefeito, de recursos provenientes do Programa Nacional de Alimentação Escolar (Pnae), com-
prometendo o oferecimento de merenda escolar.” (Apensado: PL 2434/2015 (Apensado: PL 3238/2015 
(Apensado: PL 3547/2020))).
RELATOR: Deputado BACELAR. 
PARECER: pela aprovação deste, dos apensados e do Substitutivo adotado pela CTASP, com substi-
tutivo. 
Aprovado o parecer.

PL 351/15 - do Sr. Felipe Bornier - que “dispõe sobre a obrigatoriedade da prestação de atendimento 
contínuo em creches, destinadas à Educação infantil.” (Apensados: PL 871/2015 e PL 1629/2019) 
RELATOR: Deputado DIEGO GARCIA. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 23/06/2021

PL 3.483/20 - do Sr. Alexandre Frota - que “Dispõe sobre o retorno das aulas e atividades escolares e 
dá outras providências.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela rejeição.
Aprovado o parecer.

PL 327/15 - do Sr. Valmir Assunção - que “autoriza o Poder Executivo a instituir campus da Universi-
dade Federal do Sul da Bahia no Município de Gandu, Estado da Bahia.”
RELATOR: Deputado ROBERTO DE LUCENA. 
PARECER: pela aprovação.
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Tiago Mitraud e General Peternelli.

PL 1.227/15 - da Sra. Iracema Portella - que “altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, de di-
retrizes e bases da educação nacional, para dispor sobre a acessibilidade ao sistema escolar das pessoas 
portadoras de deficiência ou com mobilidade reduzida.”
RELATOR: Deputado EDUARDO BARBOSA. 
PARECER: pela rejeição deste e do Substitutivo adotado pela CDU.
Aprovado o parecer.

PL 7.349/17 - do Sr. Lúcio Vale e outros - que “modifica a Lei nº 10.741, de 1º de outubro de 2003, o 
Estatuto do Idoso, para favorecer a inserção e a participação cultural dos idosos brasileiros.”
RELATOR: Deputado GENERAL PETERNELLI. 
PARECER: pela aprovação deste e da Emenda Adotada pela CSSF, com emenda.
Aprovado o parecer, com o voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.
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PL 8.831/17 - do Senado Federal - Cristovam Buarque - (PLS 525/2009) - que “altera os arts. 10 e 11 
da Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para 
condicionar a autorização de funcionamento de escolas de educação básica ao cumprimento das condi-
ções adequadas de funcionamento definidas pela União.” (Apensados: PL 1900/2019 e PL 2489/2019) 
RELATOR: Deputado BACELAR. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com o voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 9.176/17 - do Sr. Hildo Rocha - que “dispõe sobre a obrigatoriedade de controle digital da frequên-
cia dos educandos das escolas públicas de educação básica.”
RELATOR: Deputado DIEGO GARCIA. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 1.131/19 - do Sr. Gurgel - que “modifica texto do paragrafo único do artigo 39 da lei 5.700 de 1º 
de setembro de 1971 que dispões sobre a forma e a apresentação dos Símbolos Nacionais, e dá outras 
providências.” (Apensados: PL 1257/2019 e PL 5082/2019) 
RELATOR: Deputado GENERAL PETERNELLI. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com o voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 3.817/20 - dos Srs. Eduardo Bismarck e Professor Israel Batista - que “institui o piso salarial pro-
fissional nacional do secretário escolar.”
RELATOR: Deputado IDILVAN ALENCAR. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo 
Aprovado o parecer contra os votos dos Deputados Diego Garcia, Dr. Jaziel, General Peternelli, 
Daniel Silveira, Tiago Mitraud, Luiz Lima e Aelton Freitas. Apresentou Voto em Separado o 
Deputado Tiago Mitraud.

Reunião Deliberativa realizada em 30/06/2021

PL 391/2019 - do Sr. Rafael Motta - que “altera o art. 23 e o art. 24 da Lei nº 11.947, de 16 de junho 
de 2009, que “Dispõe sobre o atendimento da alimentação escolar e do Programa Dinheiro Direto na 
Escola aos alunos da educação básica; altera as Leis nos 10.880, de 9 de junho de 2004, 11.273, de 6 
de fevereiro de 2006, 11.507, de 20 de julho de 2007; revoga dispositivos da Medida Provisória no 
2.178-36, de 24 de agosto de 2001, e a Lei no 8.913, de 12 de julho de 1994; e dá outras providências”, 
para estabelecer a obrigatoriedade da destinação de, no mínimo, 3% (três por cento) dos recursos do 
Programa Dinheiro Direto na Escola para a compra de livros para as bibliotecas escolares.” (Apensa-
do: PL 430/2019) 
RELATOR: Deputado DIEGO GARCIA. 
PARECER: pela aprovação deste, e do PL 430/2019, apensado, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com o voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.
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Reunião Deliberativa realizada em 04/08/2021

PL 5.053/2016 - do Senado Federal - Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa - (PLS 
426/2015) - que “acrescenta parágrafo único ao art. 22 da Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 
(Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para instituir a oferta de serviço de orientação pro-
fissional especializado na educação básica.” (Apensado: PL 831/2015 (Apensados: PL 1275/2015, PL 
3303/2015 e PL 4209/2015)) 
RELATOR: Deputado SAMUEL MOREIRA. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo. 
Aprovado o Parecer.

PL 3.266/2015 - do Sr. Vicentinho - que “autoriza o Poder Executivo a criar a Universidade Federal 
da Região Noroeste Paulista.” 
RELATOR: Deputado SAMUEL MOREIRA. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o Parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 157/2019 - do Sr. José Nelto - que “dá nova redação ao caput do art. 64 da lei nº 9.394, de 20 de 
dezembro de 1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional.” 
RELATOR: Deputado TIAGO MITRAUD. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer com complementação de voto pela rejeição.

PL 2.839/2019 - do Sr. Ricardo Izar - que “institui o Programa de Ensino e Conscientização sobre Do-
ação e Transplante de Órgãos e Tecidos no currículo escolar e acadêmico brasileiro.”
RELATOR: Deputado LUIZ LIMA. 
PARECER: pela aprovação deste, na forma do Substitutivo adotado pela CSSF. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 3.092/2019 - da Sra. Maria Rosas - que “dispõe sobre a obrigatoriedade de publicidade acerca da 
vedação de cobrança de valores adicionais para alunos que sejam pessoas com deficiência nas insti-
tuições de ensino privadas.”
RELATOR: Deputado BACELAR. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

Reunião Deliberativa realizada em 11/08/2021

PL 3.252/2020 - do Sr. Bacelar - que “acrescenta o art. 2º-A à Lei nº 13.959, de 18 de dezembro de 
2019, que institui o Exame Nacional de Revalidação de Diplomas Médicos Expedidos por Instituição 
de Educação Superior Estrangeira (Revalida), para dispor sobre a contratação de médico brasileiro gra-
duado em instituição de educação superior estrangeira, mediante revalidação temporária e emergencial 
dos diplomas de graduação em medicina.”
RELATORA: Deputada NATÁLIA BONAVIDES. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.
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PL 10.944/2018 - da Sra. Renata Abreu - que “altera a Lei nº 6.019, de 3 de janeiro de 1974, para proi-
bir a prestação de serviços a terceiros nas atividades de magistério.”
RELATOR: Deputado BIRA DO PINDARÉ. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer, com o voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 739/2019 - do Sr. Ricardo Teobaldo - que “isenta do IPI computadores pessoais, smartphones, ta-
blets, notebooks, modems, seus acessórios e afins, quando adquiridos por professores em exercício e 
estudantes matriculados em instituições públicas de ensino.” (Apensado: PL 3765/2019) 
RELATOR: Deputado BACELAR. 
PARECER: pela aprovação deste, com emendas, e pela rejeição do PL 3765/2019, apensado. 
Aprovado o parecer contra o voto do Deputado Tiago Mitraud. 

PL1.848/2019 - da Sra. Carmen Zanotto - que “institui a semana nacional de ações públicas e sociais 
no campo da Síndrome de Down e dá outras providências.”
RELATOR: Deputado RAFAEL MOTTA. 
PARECER: pela aprovação, com emenda. 
Aprovado o parecer com o voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 4.936/2019 - da Sra. Dra. Soraya Manato - que “altera o § 1º do art. 2º da Lei nº 8.907, de 06 de 
julho de 1994, que “Determina que o modelo de fardamento escolar adotado nas escolas públicas e 
privadas não possa ser alterado antes de transcorrido cinco anos”, para obrigar a inscrição do tipo san-
guíneo e o fator RH nos uniformes escolares.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA MARCIVANIA. 
PARECER VENCEDOR: Parecer Vencedor, Dep. Professora Marcivania (PCdoB-AP), pela rejeição.  
Aprovado o parecer vencedor. O parecer do Deputado Dr. Jaziel passou a constituir voto em 
separado.

Reunião Deliberativa realizada em 18/08/2021

PDC 733/2017 - do Sr. Orlando Silva - que “susta a Portaria nº 11, de 20 de junho de 2017, republicada 
em 21 de junho de 2017, do Ministério da Educação, que estabelece normas para o credenciamento de 
instituições e a oferta de cursos superiores a distância, em conformidade com o Decreto nº 9.057, de 
25 de maio de 2017.”
RELATOR: Deputado GASTÃO VIEIRA. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer, com voto contrário dos Deputados Professora Marcivania e Glauber Braga.

PDC 1/2020 - do Sr. Alessandro Molon - que “susta os efeitos da Portaria N° 2.227, de 31 de dezembro 
de 2019, do Ministério da Educação, que “Dispõe sobre os procedimentos para afastamento da sede e 
do país e concessão de diárias e passagens em viagens nacionais e internacionais, a serviço, no âmbito 
do Ministério da Educação.” (Apensados: PDL 6/2020, PDL 11/2020, PDL 26/2020 e PDL 84/2020) 
RELATOR: Deputado PROFESSOR ALCIDES. 
PARECER: pela rejeição deste e dos apensados. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Glauber Braga.  
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PL 2.417/2011 - do Sr. Alex Canziani - que “dispõe sobre Arranjos de Desenvolvimento da Educação 
(ADE)”. (Apensado: PL 5182/2019) 
RELATOR: Deputado RAUL HENRY. 
PARECER: pela aprovação deste, e do PL 5182/2019, apensado, com substitutivo.
Aprovado o parecer contra os votos dos Deputados Reginaldo Lopes, Glauber Braga, Professora 
Marcivania, Zeca Dirceu, Pedro Uczai, Rafael Motta, Natália Bonavides, Professora Rosa Neide, 
Idilvan Alencar, Lídice da Mata, Bacelar e José Ricardo. 

PL 2.202/2015 - do Sr. Hildo Rocha - que “estabelece condições para a celebração de convênios ou 
contratos de repasse destinados à construção de novas escolas.”
RELATOR: Deputado GASTÃO VIEIRA. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.
 

PL 6.947/2017 - do Sr. Damião Feliciano - que “altera o artigo 1º da Lei 10.260, de 12 de julho de 
2001, que dispõe sobre o Fundo de Financiamento ao Estudante do Ensino Superior - FIES.” (Apen-
sado: PL 4895/2019) 
RELATOR: Deputado TIAGO MITRAUD. 
PARECER: pela aprovação deste, com substitutivo, e pela rejeição do PL 4895/2019, apensado.
Aprovado o parecer contra os votos dos deputados Átila Lira, Glauber Braga, Professora Marci-
vania, Zeca Dirceu, Pedro Uczai, Rafael Motta, Natália Bonavides, Professora Rosa Neide, Idil-
van Alencar, Tabata Amaral, Professor Israel Batista, Lídice da Mata, Alice Portugal, Bacelar e 
José Ricardo.

PL 9.707/2018 - do Sr. Miguel Lombardi - que “acrescenta o § 5º ao art. 4º da Lei nº 10.219, de 11 de 
abril de 2001 (Cria o Programa Nacional de Renda Mínima vinculada à educação - “Bolsa Escola, e dá 
outras providências), para o fim de autorizar a União a contribuir com até 50% em colaboração com os 
governos municipais para o fornecimento de Bolsa-Creche consistente no pagamento das mensalida-
des de creches e pré-escolas para crianças até 3 (três) anos de idade em municípios nos quais não haja 
vagas suficientes no sistema oficial de ensino.”
RELATOR: Deputado FELIPE RIGONI. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 25/08/2021

PL 4.600/2019 - do Sr. Mário Heringer - que “altera a Lei nº 11.096, de 13 de janeiro de 2005, para 
tornar obrigatória a abertura à comunidade das bibliotecas das instituições de ensino superior aderentes 
ao Programa Universidade para Todos - PROUNI, e dá outras providências.”
RELATOR: Deputado POMPEO DE MATTOS. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer.
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Reunião Deliberativa realizada em 01/09/2021

PL 3.724/2008 - do Poder Executivo - que “dispõe sobre os valores da Gratificação Temporária para 
o Magistério Superior - GTMS, devida aos titulares dos cargos integrantes da Carreira do Magistério 
Superior de que trata a Lei nº 7.596, de 10 de abril de 1987, lotados ou em exercício nas Instituições 
Federais de Ensino Superior, vinculadas ao Ministério da Educação ou ao Ministério da Defesa.”
RELATOR: Deputado EDUARDO BARBOSA. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em  08/09/2021

PL 2.419/2021 - do Sr. Luciano Ducci - (PLC 40/2017) - que institui a “Semana Nacional do Uso 
Consciente da Água”. 
RELATOR: Deputado LUIZ LIMA. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer.

PL 2.399/2020 - do Sr. Alexandre Frota - que “prorroga por 60 (sessenta) dias as provas vestibulares 
das universidades e das faculdades públicas e privadas para o ano de 2020.”
RELATOR: Deputado PROFESSOR ALCIDES. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 2.677/2020 - do Sr. Alexandre Frota - que “prorroga por tempo indeterminado as provas para in-
gresso nas escolas técnicas federais e estaduais, para o ano de 2020.”
RELATOR: Deputado PROFESSOR ALCIDES. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 7.353/2014 - do Sr. Daniel Almeida - que “dispõe sobre a criação da Universidade Federal do Pie-
monte da Chapada Diamantina, no Estado da Bahia e dá outras providências.”
RELATORA: Deputada LÍDICE DA MATA. 
PARECER: pela aprovação.
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 7.592/2014 - do Sr. Pedro Uczai - que “autoriza o Poder Executivo a criar Campus da Universidade 
Federal da Fronteira Sul - UFFS, no Planalto Norte, Estado de Santa Catarina.”
RELATORA: Deputada ANGELA AMIN. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 6.608/2016 - do Sr. Fausto Pinato - que “institui incentivo fiscal para máquinas e aparelhos de 
ar-condicionado utilizados em paredes ou janelas, formando um corpo único ou do tipo splitsystem, 
destinados a instituições públicas de ensino.” 
RELATOR: Deputado DIEGO GARCIA. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer, com complementação de voto. 
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PL 9.671/2018 - do Sr. Prof. Gedeão Amorim - que “acrescente-se alínea ‘’D” ao inciso II do artigo 
4º da Lei 13.431, de 4 de abril de 2017, obrigando a impressão, em todo livro didático publicado no 
País, mensagem alusiva ao combate ao abuso sexual de crianças e adolescentes.” (Apensados: PL 
10207/2018 (Apensados: PL 10613/2018, PL 2956/2019 e PL 4181/2020) e PL 2983/2019)
RELATORA: Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE. 
PARECER: pela aprovação deste, do PL 10207/2018, do PL 2983/2019, do PL 10613/2018, do PL 
2956/2019, e do PL 4181/2020, apensados, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com complementação de voto.

PL 10.880/2018 - do Sr. Jhc - que “inclui art. 11-A na Lei nº 11.494, de 20 de junho de 2007, para 
dispor sobre destinação de sobras orçamentárias do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Edu-
cação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - FUNDEB.” (Apensados: PL 5237/2020 
e PL 1826/2019 (Apensado: PL 5733/2019 (Apensados: PL 706/2020 e PL 1018/2021)))
RELATOR: Deputado IDILVAN ALENCAR. 
PARECER: pela aprovação deste, do PL 1826/2019, do PL 5237/2020, do PL 5733/2019, do PL 
706/2020, e do PL 1018/2021, apensados, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 826/2019 - do Sr. Domingos Sávio - que “dispõe sobre o Programa Nacional de Vacinação em Es-
colas Públicas.” (Apensado: PL 2454/2019) 
RELATOR: Deputado EMANUEL PINHEIRO NETO. 
PARECER: pela aprovação deste, e do PL 2454/2019, apensado, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

PL 2.801/2019 - do Sr. Gustinho Ribeiro - que “institui o programa de reciclagem de resíduos sólidos 
na rede pública de educação básica.” (Apensados: PL 3306/2019 e PL 3979/2020) 
RELATOR: Deputado LUIZ LIMA. 
PARECER: pela aprovação deste, do PL 3306/2019 e do PL 3979/2020, apensados, na forma do Subs-
titutivo adotado pela CMADS. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 5.825/2019 - do Sr. Carlos Henrique Gaguim - que “dispõe sobre o dever de provimento de creche 
e pré-escolas aos dependentes dos profissionais de segurança pública.” 
RELATOR: Deputado GENERAL PETERNELLI. 
PARECER: pela rejeição.
Aprovado o parecer.

PL 152/2020 - do Sr. David Soares - que “insere o parágrafo 3º, no art. 10 da Lei 11.788 de 2008, para 
estabelecer que o estágio curricular dos estudantes será considerado como período de experiência pro-
fissional ou preenchimento de cláusulas de concurso público. O Congresso.” 
RELATORA: Deputada LIZIANE BAYER. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.
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PL 504/2021 - do Sr. Alexandre Padilha - que “cria a Política Nacional de Residência em Área Profis-
sional da Saúde.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela aprovação.
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Diego Garcia e Tiago Mitraud.

Reunião Deliberativa realizada em 15/09/2021

PLP 79/2021 - do Sr. Idilvan Alencar - que “fixa normas para a cooperação entre a União e os Estados, 
o Distrito Federal e os Municípios com vistas à formulação e implementação do Plano Emergencial 
de Enfrentamento aos efeitos da calamidade pública nacional decorrente de pandemia internacional de 
Covid-19 no âmbito da educação – PEE-EDUC.” 
RELATOR: Deputado DANILO CABRAL. 
PARECER: pela aprovação.
Aprovado o parecer.

PL 1.324/2021 - do Sr. Coronel Chrisóstomo - que “institui a Política Nacional de Gamificação da 
Educação (PNGE), com objetivo de estabelecer o uso de jogos eletrônicos como prática pedagógica 
docente e aprimorar o processo de aprendizagem na rede de educação básica brasileira.” 
RELATOR: Deputado GENERAL PETERNELLI. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 22/09/2021

PL 3.892/2020 - do Senado Federal - Kátia Abreu - que “dispõe sobre a utilização de recursos oriundos 
de repasses federais por parte dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios em ações preventivas 
e de preparação para o retorno às aulas presenciais, em decorrência do estado de calamidade pública 
reconhecido pelo Decreto Legislativo nº 6, de 20 de março de 2020, e da emergência de saúde pública 
de importância internacional decorrente da pandemia do coronavírus (Covid-19).” (Apensados: PL 
3165/2020 (Apensado: PL 3551/2020 (Apensado: PL 4489/2020)) e PL 4321/2020) 
RELATORA: Deputada PROFESSORA MARCIVANIA. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

PL 20/2015 - dos Srs. Otavio Leite e Vanderlei Macris - que “considera como despesa classificável nos 
preceitos do art. 212 da Constituição Federal os gastos com apoio a programas de inserção do escotis-
mo na rede regular de ensino.”
RELATORA: Deputada LEDA SADALA. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 7.036/2017 - do Sr. Onyx Lorenzoni - que “altera a Lei n° 5.517, de 23 de outubro de 1968, que 
regulamenta a profissão de médico-veterinário e cria os Conselhos Federal e Regionais de Medicina 
Veterinária; limitando a 10% (dez por cento) a carga horária total, na modalidade semipresencial, do 
curso de graduação, restrita a conteúdos de formação geral.”
RELATOR: Deputado SÓSTENES CAVALCANTE. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo.
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Tiago Mitraud e Professor Alcides.
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Reunião Deliberativa realizada em 29/09/2021

PL 743/2019 - do Sr. Ricardo Teobaldo - que “altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, com 
o objetivo de determinar que as salas de aulas com quantidade de alunos acima de 25, tenham dispo-
sitivo de sonorização que permitam a perfeita difusão da voz do professor no ambiente assegurando a 
proteção de suas cordas vocais e permitir que os alunos possam ouvir adequadamente as aulas.”
RELATOR: Deputado ROBERTO DE LUCENA. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

Reunião Deliberativa realizada em 6/10/2021

PL 1.780/2020 - do Sr. Jorge Solla e outros - que “altera a Lei nº 13.979, de 6 de fevereiro de 2020, 
para dispor sobre a realização emergencial do Exame Nacional de Revalidação de Diplomas Médicos 
Expedidos por Instituição de Educação Superior Estrangeira (REVALIDA) durante a pandemia cau-
sada pelo novo coronavírus.” (Apensado: PL 2045/2020 (Apensados: PL 1894/2020 (Apensados: PL 
2071/2020 (Apensados: PL 2102/2020, PL 2687/2020 (Apensados: PL 881/2021, PL 1361/2021 e PL 
1250/2021), PL 878/2021 e PL 1698/2021 (Apensado: PL 1936/2021)) e PL 879/2021), PL 2052/2020, 
PL 2104/2020 (Apensado: PL 2172/2020), PL 2162/2020, PL 2206/2020, PL 2609/2020 (Apensado: 
PL 1184/2021) e PL 1301/2021)) 
RELATOR: Deputado PEDRO VILELA. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

PL 423/2019 - do Sr. Rubens Bueno - que “autoriza o Poder Executivo a instituir a Universidade Fe-
deral do Vale do Paraíba.”
RELATOR: Deputado PATRUS ANANIAS. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 6.258/2019 - do Sr. Capitão Wagner - que “altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei 
de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para dispor sobre a obrigatoriedade do ensino da litera-
tura regional e local da Unidade da Federação em que estiver sediada a instituição pública de ensino 
superior, no âmbito dos Cursos de Bacharelado e Licenciatura em Letras das Universidades Públicas 
Federais.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA MARCIVANIA. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo.  
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 285/2020 - do Sr. David Soares - que “altera o artigo 1º da Lei 12.711 de 2012, para estabelecer 
cota para os cidadãos que tenham cumprido o serviço militar obrigatório integralmente.”
RELATOR: Deputado TIAGO MITRAUD. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Professora Dorinha Seabra Rezen-
de, General Peternelli, Luiz Lima e Dr. Zacharias Calil.
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PL 2.529/2021 - do Sr. Francisco Jr. - que “dispõe sobre a garantia de que filhos de servidores da Edu-
cação da rede pública de ensino ou os menores sob sua guarda tenham direito a vagas na unidade de 
ensino em que seu responsável legal estiver lotado, e dá outras providências”. 
RELATOR: Deputado LUIZ LIMA. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 20/10/2021

PL 4.731/2012 - do Senado Federal - Humberto Costa - (PLS 504/2011) - que “altera o parágrafo único 
do art. 25 da Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacio-
nal), para estabelecer o número máximo de alunos por turma na pré-escola e no ensino fundamental e 
médio.” (Apensados: PL 6464/2013, PL 6924/2013, PL 4628/2016 e PL 1188/2019) 
RELATORA: Deputada ALICE PORTUGAL. 
PARECER: pela aprovação deste, e pela rejeição da Emenda 1/2013 da CE, da Emenda 1/2018 da CE, 
do PL 6464/2013, do PL 6924/2013, do PL 4628/2016, e do PL 1188/2019, apensados. 
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Henry, Mariana Carvalho, Dul-
ce Miranda, General Peternelli, Liziane Bayer, Professor Joziel, Tiago Mitraud, Junio Amaral, 
Luiz Lima, Daniela do Waguinho, Chris Tonietto, Paula Belmonte, Maria Rosas e Sidney Leite.

PL 2.941/2019 - do Senado Federal - Telmário Mota - (PLS 328/2015) - que “regulamenta a profissão 
de educador social”. (Apensado: PL 2676/2019) 
RELATOR: Deputado PEDRO UCZAI. 
PARECER: pela aprovação deste, e do PL 2676/2019, apensado, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com os votos contrários dos Deputados Tiago Mitraud, Paula Belmonte, 
Gastão Vieira e Professor Alcides.

PL 3.692/2015 - do Sr. Marcelo Álvaro Antônio - que “fica criado o “Programa Nacional da Cultura 
de Paz no Trânsito” e o “Prêmio Nacional da Cultura de Paz no Trânsito” e dá outras providências.” 
(Apensado: PL 436/2020) 
RELATORA: Deputada NATÁLIA BONAVIDES. 
PARECER: pela rejeição deste, e do PL 436/2020, apensado. 
Aprovado o parecer.

PL 11.159/2018 - do Sr. Carlos Henrique Gaguim - que “dispõe sobre a criação do Cartão Odontoló-
gico Preventivo - COP.”
RELATOR: Deputado RAFAEL MOTTA. 
PARECER: pela aprovação, com emenda. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 3.998/2019 - do Sr. Bibo Nunes - que “dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de tecnologia de 
biometria para a identificação e autenticação de estudantes durante a realização de avaliações na mo-
dalidade Educação a Distância (EaD).”
RELATOR: Deputado PROFESSOR ALCIDES. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.
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PL 673/2020 - do Sr. Mauro Nazif - que “acrescenta inciso ao art. 7º da Lei nº 11.788, de 25 de setem-
bro de 2008, que dispõe sobre o estágio dos estudantes, para determinar que as instituições de ensino 
assegurem a existência de vagas, nas partes concedentes, para o cumprimento da exigência do estágio 
curricular obrigatório por todos os estudantes a ela sujeitos.”
RELATOR: Deputado SIDNEY LEITE. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

Reunião Deliberativa realizada em 27/10/2021

PL 557/2020 - da Sra. Tabata Amaral - que “institui a realização, em caráter anual, da “Semana de 
Valorização de Mulheres que Fizeram História” no âmbito das escolas de educação básica do País”. 
RELATORA: Deputada PROFESSORA MARCIVANIA. 
PARECER: pela aprovação deste, na forma do Substitutivo adotado pela CMULHER. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

Reunião Deliberativa realizada em 3/11/2021

PL 3.079/2015 - do Sr. Victor Mendes - que “acrescenta artigo à Lei nº 12.711, de 2012, para dispor 
sobre critério que prioriza a regionalidade de domicílio do candidato nos processos seletivos de in-
gresso nos cursos das instituições federais de ensino.” (Apensados: PL 3489/2015 (Apensados: PL 
3658/2015, PL 5286/2020 e PL 810/2021), PL 8818/2017, PL 4010/2020 e PL 5044/2020) 
RELATOR: Deputado BIRA DO PINDARÉ. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo.
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 1.641/2020 - da Sra. Aline Sleutjes - que “altera dispositivos da Lei nº. 12.695, de 25 de julho de 
2012.”
RELATOR: Deputado GASTÃO VIEIRA. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer.

PL 3.928/2020 - dos Srs. Marcelo Brum e Eduardo Bolsonaro - que “estabelece a obrigatoriedade de 
realização, pelos professores da rede pública de ensino, o exame toxicológico de uso de drogas ilíci-
tas.”
RELATOR: Deputado PROFESSOR ALCIDES. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 4.819/2020 - do Sr. Alexandre Frota - que “Determina a todas as Escolas Publicas, no âmbito Fe-
deral, Estadual e Municipal, que promovam atividades para a comunidade local aos finais de semana.” 
RELATOR: Deputado SIDNEY LEITE. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.
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PL 164/2021 - da Sra. Paula Belmonte e outras - que “regulamenta o § 9º do art. 212 da Constituição 
Federal para dispor sobre as normas de monitoramento, acompanhamento e apuração de percentuais 
mínimos de investimentos de recursos públicos em educação e as diretrizes de operacionalização do 
Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Educação - SIOPE, dispostas nos art. 23 e 37, 
inciso V, e art. 38 §§ 1º a 3º da Lei nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020 e dá outras providências.”
RELATOR: Deputado EMANUEL PINHEIRO NETO. 
PARECER: pela aprovação, com emendas. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 23/11/2021

PL 2.342/2019 - do Senado Federal - Maria do Carmo Alves - que “altera a Lei nº 11.892, de 29 de 
dezembro de 2008, para incluir entre as finalidades dos Institutos Federais de Educação, Ciência e 
Tecnologia a qualificação como centro de referência no apoio à oferta do letramento em programação 
computacional.”
RELATOR: Deputado SÓSTENES CAVALCANTE. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer.

PL 1.990/2019 - do Sr. Kim Kataguiri - que “acrescenta o inciso XI ao artigo 12 da Lei Nº 9.394, de 20 
de dezembro de 1996 - Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, para que os estabelecimentos 
de ensino estimulem ações destinadas a limpeza, manutenção e conservação do ambiente escolar por 
alunos, respeitada a capacidade física do discente.”
RELATOR: Deputado SÓSTENES CAVALCANTE. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 5.717/2019 - do Sr. Sidney Leite - que “ Altera a Lei nº 13.005, de 25 de junho de 2014 - Plano 
Nacional de Educação e a Lei nº 11.494, de 20 de junho de 2007 - Fundeb, com o objetivo de assegurar 
a contratação definitiva pelos entes de pelo menos 90% dos professores.” 
RELATOR: Deputado JOSÉ RICARDO. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
Aprovado o parecer, com voto contrário do Deputado Tiago Mitraud.

PL 6.294/2019 - do Sr. Carlos Henrique Gaguim - que “altera a Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 
2008, que dispõe sobre o estágio de estudantes, para tratar de intercâmbios internacionais.”
RELATOR: Deputado TIAGO MITRAUD. 
PARECER: pela aprovação, com emenda. 
Aprovado o parecer.

PL 3.986/2020 - da Sra. Greyce Elias - que “inclui o ensino da LIBRAS como disciplina obrigatória no 
currículo do ensino fundamental.” (Apensados: PL 4209/2020 (Apensado: PL 1320/2021 (Apensado: 
PL 2217/2021)), PL 4397/2020, PL 4618/2020 e PL 4744/2020) 
EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Altera a Lei nº 9.394 de 1996. 
RELATOR: Deputado EDUARDO BARBOSA. 
PARECER: pela rejeição deste e dos apensados, com envio de Indicação. 
Aprovado o parecer.
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Reunião Deliberativa realizada em 24/11/2021

PL 5.353/2005 - do Senado Federal - Gerson Camata - (PLS 331/2004) - que “autoriza o Poder Exe-
cutivo a criar a Universidade Federal de São Mateus, por desmembramento da Universidade Federal 
do Espírito Santo.”
RELATORA: Deputada ANGELA AMIN. 
PARECER: pela rejeição, com envio de Indicação. 
Aprovado o parecer.

PL 2.322/2015 - do Sr. Ricardo Izar - que “dispõe sobre o acompanhamento pedagógico de crianças e 
adolescentes na escola pelos pais ou responsáveis legais.” 
EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Altera as Leis nº 8.069, de 1990 e 9.394, de 1966 e o Decreto-Lei nº 
5.452, de 1943. 
RELATOR: Deputado LUIZ LIMA.
PARECER: pela aprovação deste, com emendas, das Emendas Adotadas pela CSSF, e pela rejeição da 
Emenda Adotada pela CTASP. 
Aprovado o parecer.

PL 347/2019 - do Sr. Danilo Cabral - que “altera o § 1º do art. 15 da Lei nº 9.424, de 24 de dezembro de 
1996 e o art. 2º da Lei nº 9.766, de 18 de dezembro de 1998, para dispor sobre a distribuição nacional 
dos recursos do salário-educação de acordo com as matrículas da educação básica.” (Apensados: PL 
3580/2019, PL 3660/2019 e PL 591/2020) 
RELATORA: Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE. 
PARECER: Parecer com Complementação de Voto, Dep. Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-
TO), pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo. 
Aprovado o parecer com complementação de voto.

PL 5.949/2019 - do Sr. Idilvan Alencar - que “dispõe sobre o programa Poupança Estudantil voltado 
aos estudantes de baixa renda das escolas públicas.” (Apensado: PL 1968/2021)
RELATOR: Deputado ROGÉRIO CORREIA. 
PARECER: pela aprovação deste, e do PL 1968/2021, apensado, com substitutivo.
Aprovado o parecer.

PL 2.436/2020 - do Sr. Dr. Leonardo - que “dispõe sobre criação de linha de crédito específica para 
financiamento das mensalidades de alunos de farmácia da rede privada de ensino superior.” 
RELATOR: Deputado GENERAL PETERNELLI. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 4.003/2020 - do Sr. Sergio Vidigal - que “altera a Lei nº 12.244, de 24 de maio de 2010, que dispõe 
sobre a universalização das bibliotecas escolares nas instituições de ensino do País, para dispor sobre 
uma nova definição de biblioteca escolar e alterar o prazo para que os sistemas de ensino efetivem a 
universalização das bibliotecas escolares físicas ou virtuais.” 
RELATOR: Deputado JOSÉ RICARDO.
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer. 
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Reunião Deliberativa realizada em 01/12/2021

PDL 483/2020 - do Sr. André Figueiredo - que “susta os efeitos da Portaria nº 983, de 18 de novembro 
de 2020, que estabelece diretrizes complementares à Portaria nº 554, de 20 de junho de 2013, para a 
regulamentação das atividades docentes, no âmbito da Rede Federal de Educação Profissional, Cientí-
fica e Tecnológica.” (Apensados: PDL 484/2020, PDL 485/2020 e PDL 487/2020)
RELATOR: Deputado GLAUBER BRAGA. 
PARECER: pela aprovação deste e dos apensados, com substitutivo.
Aprovado o parecer

PL 1.447/2020 - do Sr. Alexandre Frota - que “determina a todas as escolas públicas, municipais, es-
taduais, federais e também às escolas particulares o envio de material pedagógico a seus alunos e aos 
responsáveis via eletrônica, durante o período em que durar o decreto de calamidade pública e isola-
mento social.”
RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 4.158/2020 - do Sr. Luizão Goulart - que “dispõe sobre a concessão de auxílio emergencial para os 
educadores(as) e/ou professores(as) infantis dos centros de educação infantil privada (CEI) e/ou con-
veniadas.” (Apensado: PL 4698/2020) RELATORA: Deputada PAULA BELMONTE. 
PARECER: pela rejeição deste, e do PL 4698/2020, apensado. 
Aprovado o parecer.

PL 2.520/2021 - do Sr. Nilto Tatto - que “autoriza o Poder Executivo a remanejar emendas de relator à 
lei orçamentária de 2021 para financiar ações de educação superior e ciência e tecnologia e inovação”. 
RELATORA: Deputada LUISA CANZIANI. 
PARECER: pela aprovação. 
Aprovado o parecer.

PL 2.958/2020 - da Sra. Rosana Valle - que “faculta a denominação de “Professora Mariângela Du-
arte” ao Campus Baixada Santista da Universidade Federal de São Paulo - UNIFESP, localizado no 
município de Santos, Estado de São Paulo.” 
RELATOR: Deputado GENERAL PETERNELLI. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer. 

PL 1.827/2021 - do Sr. Nereu Crispim - que “altera a Lei no 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei 
de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para incluir, como tema transversal, o estudo de saúde e 
segurança na escola, seguindo modelo de referência a NR5 CIPA, no currículo escolar da educação do 
Ensino Médio e Fundamental.” RELATORA: Deputada PROFESSORA ROSA NEIDE. 
PARECER: pela rejeição, com envio de Indicação.
Aprovado o parecer.

38



Reunião Deliberativa realizada em 07/12/2021

PLP 25/2019 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “institui o Sistema Nacional de 
Educação (SNE), fixando normas para a cooperação entre a União, os Estados, o Distrito Federal 
e os Municípios nas políticas, programas e ações educacionais, em regime de colaboração, nos ter-
mos do inciso V do caput e do parágrafo único do art. 23, do art. 211 e do art. 214 da Constituição 
Federal.”(Apensados: PLP 47/2019, PLP 216/2019 e PLP 267/2020) 
RELATOR: Deputado IDILVAN ALENCAR. 
PARECER: pela aprovação deste, do PLP 47/2019, do PLP 216/2019, e do PLP 267/2020, apensados, 
com substitutivo.
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 08/12/2021

PL 4.179/2020 - do Sr. Deuzinho Filho - que “denomina “Campus LUIZ NERYS NUNES DE MI-
RANDA” o Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará, localizado na 
Cidade de Caucaia - CE.”
RELATORA: Deputada CHRIS TONIETTO. 
PARECER: pela rejeição. 
Aprovado o parecer.

PL 57/2021 - do Sr. Wilson Santiago - que “dispõe sobre a gratuidade de exames para investigação de 
vínculo de paternidade por meio de mapeamento genético e análise comparativa de DNA, inclui no 
censo escolar o levantamento dos alunos que não possuem paternidade estabelecida, prevê procedi-
mento para reconhecimento espontâneo de paternidade e isenção no pagamento de custas e emolumen-
tos pelo averbamento do registro civil de nascimento.”
RELATOR: Deputado EDUARDO BARBOSA. 
PARECER: pela aprovação, com emenda. 
Aprovado o parecer.

Reunião Deliberativa realizada em 14/12/2021

PL 2.974/2020 - do Sr. Alexandre Frota - que “dispõe sobre a obrigatoriedade das escolas e s fornece-
rem alimentação diferenciada aos diabéticos e aos hipertensos em sua merenda e dá outras providên-
cias.”
RELATOR: Deputado BACELAR. 
PARECER: pela rejeição.
Aprovado o parecer.
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REQUERIMENTOS APROVADOS



Reunião Deliberativa realizada em 17/03/2021

REQUERIMENTO Nº 1/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - (PL 2949/2020) - que “requer a rea-
lização de Audiência Pública para debater o Retorno Seguro às aulas, a vacinação dos profissionais da 
educação e os riscos para professores, professoras e estudantes na pandemia.”
Audiência pública realizada em 29/03/2021.

REQUERIMENTO Nº 2/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide e outros - que “requer a realização de 
Audiência Pública, com o Fórum Nacional Popular de Educação (FNPE), agraciado pelo Prêmio Darcy 
Ribeiro 2019, para o lançamento da Conferência Nacional Popular de Educação (Conape 2022).”
Audiência pública realizada em 09/04/2021.
 

REQUERIMENTO Nº 3/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide e outros - (PLP 216/2019) - que “re-
quer a realização de Ciclo de Audiências Públicas para debater a instituição do Sistema Nacional de 
Educação e regulamentação da cooperação federativa.”
Audiências públicas realizadas em 21/05/2021 e 28/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 4/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide e outros - que “requer a realização de 
palestras, pela Comissão de Educação, com educadoras e educadores, especialistas, pesquisadores/as, 
representações de entidades nacionais do campo educacional, em diversas áreas da educação, destina-
das a aprofundar o debate de temas relevantes para a educação no país.”

REQUERIMENTO Nº 5/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - que “requer a realização de Audi-
ência Pública/Seminário, no estado de Mato Grosso, para discutir a Reforma Administrativa e suas 
repercussões na educação e nos serviços públicos.” 

REQUERIMENTO Nº 8/2021 - das Sras. Maria do Rosário e Professora Rosa Neide - que “requer a 
realização de Seminário (virtual) na cidade de Porto Alegre, capital do Rio Grande do Sul, para debater 
o desmonte da política de Educação de Jovens e Adultos (EJA) no Estado do Rio Grande do Sul.”

REQUERIMENTO Nº 11/2021 - da Sra. Adriana Ventura - que “requer a realização de Reunião 
de Audiência Pública pela Comissão de Educação conjunta com a Comissão de Seguridade Social e 
Família, para tratar sobre a prestação de serviço civil nos cursos superiores de saúde custeados com 
recursos públicos.”

REQUERIMENTO Nº 12/2021 - da Sra. Adriana Ventura - que “requer a realização de Reunião de 
Audiência Pública pela Comissão de Educação conjunta com a Comissão de Seguridade Social e Fa-
mília, para tratar da qualidade e autorização para criação de novos cursos de medicina.”

REQUERIMENTO Nº 14/2021 - da Sra. Sâmia Bomfim - que “requer a realização de audiência pú-
blica no âmbito desta Comissão para debater o tema “Autonomia universitária e liberdade de cátedra 
nas instituições federais de ensino.”
Audiência pública realizada em 05/04/2021.
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Reunião Deliberativa realizada em 24/03/2021

REQUERIMENTO Nº 17/2021 - do Sr. Bira do Pindaré - que “requer seja realizada Audiência Pú-
blica na Comissão de Educação, para debater a adoção da Política de Bonificação pelas Universidades 
Federais ao estudante residente na região em que se encontra o campus da instituição de ensino e o 
Projeto de Lei 3079/2015.”
Audiência Pública realizada em 12/04/2021.

REQUERIMENTO Nº 18/2021 - do Sr. General Peternelli - que “requer a inclusão da Confederação 
Nacional dos Estabelecimentos de Ensino – CONFENEN como participante da Audiência Públicas 
aprovada pelo Requerimento nº 1/2021.”
Audiência Pública realizada em 29/03/2021.

REQUERIMENTO Nº 19/2021 - do Sr. General Peternelli - que “requer a inclusão da Confederação 
Nacional dos Estabelecimentos de Ensino – CONFENEN como participante da Audiência Públicas 
aprovada pelo Requerimento nº 3/2021.”
Audiências públicas realizadas em 21/05/2021 e 28/05/2021.
 

REQUERIMENTO Nº 20/2021 - do Sr. General Peternelli - que “requer a inclusão da Confederação 
Nacional dos Estabelecimentos de Ensino – CONFENEN como participante da Audiência Públicas 
aprovada pelo Requerimento nº 4/2021.”

REQUERIMENTO Nº 21/2021 - do Sr. General Peternelli - que “requer a inclusão da Confederação 
Nacional dos Estabelecimentos de Ensino – CONFENEN como participante da Audiência Públicas 
aprovada pelo Requerimento nº 12/2021.” 

REQUERIMENTO Nº 24/2021 - da Sra. Lídice da Mata - que “requer a realização de Audiência 
Pública para celebrar os 100 anos de nascimento do educador PAULO FREIRE.”

REQUERIMENTO Nº 27/2021 - do Sr. Professor Israel Batista - que “requer a realização de Au-
diência Pública, no Distrito Federal, para discutir a Reforma Administrativa e suas repercussões na 
educação e nos serviços públicos.”
 

REQUERIMENTO Nº 28/2021 - da Sra. Lídice da Mata - que “requer seja realizada Audiência Pú-
blica na Comissão de Educação, para debater os cortes nos recursos destinados à manutenção das Uni-
versidades Federais e Institutos Federais de Educação, e suas consequências, agravadas pela situação 
de calamidade pública imposta pela Pandemia do COVID-19.”

REQUERIMENTO Nº 30/2021 - do Sr. Idilvan Alencar - (PLP 25/2019) - que “requer a realização 
de Audiência Pública com o tema: “Sistema Nacional de Educação: o ponto de vista dos gestores edu-
cacionais.”
Audiências públicas realizadas em 21/05/2021 e 28/05/2021.
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REQUERIMENTO Nº 31/2021 - da Sra. Sâmia Bomfim - que “requer a realização de audiência 
pública no âmbito desta Comissão para debater o tema “Os cortes orçamentários e o futuro da univer-
sidade pública brasileira”.
Audiência pública realizada em 04/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 33/2021 - da Sra. Sâmia Bomfim - que “requer a inclusão do Prof. Gabriel da 
Silva Teixeira como participante na audiência pública aprovada por meio do Requerimento nº 12/2021 
CE.”

REQUERIMENTO Nº 34/2021 - do Sr. Idilvan Alencar - (PLP 25/2019) - que “requer a realização 
de Audiência Pública com o tema: “Sistema Nacional de Educação: a inovação dos acordos colabora-
tivos.”
Audiência Pública realizada em 09/07/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 07/04/2021

REQUERIMENTO Nº 37/2021 - do Sr. Danrlei de Deus Hinterholz - que “requeiro, a realização de 
audiência pública, com o objetivo de discutir a PEC 45/2019, que “altera o Sistema Tributário Nacio-
nal e dá outras providências.”

REQUERIMENTO Nº 39/2021 - da Sra. Alice Portugal - que “requer a realização de Audiência 
Pública conjunta das Comissões de Educação, de Cultura e de Ciência e Tecnologia, Comunicação e 
Informática para discutir os riscos da privatização da Empresa Brasil de Comunicações – EBC.”
Audiência Pública realizada em 14/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 40/2021 - da Sra. Alice Portugal - (PL 114/2015) - que “requer o a realização 
de audiência pública destinada a discutir o Projeto de Lei nº 114/2015, que regulamenta o exercício da 
profissão de Quiropraxista.”

 
REQUERIMENTO Nº 41/2021 - das Sras. Professora Rosa Neide e Joenia Wapichana - (PLP 
216/2019) - que “requer a realização de Audiência Pública para tratar do Sistema Nacional de Educa-
ção e a Educação Escolar Indígena.”
Audiência Pública realizada em 21/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 42/2021 - da Sra. Alice Portugal - (PL 114/2015) - que “requer a inclusão de 
debatedor na audiência pública destinada a discutir o Projeto de Lei nº 114/2015, que regulamenta o 
exercício da profissão de Quiropraxista.”

REQUERIMENTO Nº 43/2021 - do Sr. Rogério Correia e outros - que “requer audiência da Comis-
são de Educação da Câmara dos Deputados com o Senador Rodrigo Pacheco, Presidente do Congresso 
Nacional, e com o Comitê de Coordenação Nacional para Enfrentamento da Pandemia da Covid-19, 
no intuito de tratar da vacinação urgente e prioritária dos profissionais da educação e estudantes da rede 
pública para garantir o retorno seguro das aulas no Brasil.”
Audiência Pública realizada em 30/04/2021.
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REQUERIMENTO Nº 44/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer a realização de audiência pública 
para debater os projetos de lei que propõem a inclusão de suínos e leite na merenda escolar.”
Audiência Pública realizada no dia 19/04/2021.

REQUERIMENTO Nº 45/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a realiza-
ção de audiência pública para discutir o Sistema de Avaliação da Educação Básica.” 
Audiência Pública realizada no dia 24/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 46/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a criação 
de Subcomissões Permanentes e Especiais no âmbito da Comissão de Educação.”

REQUERIMENTO Nº 47/2021 - do Sr. Tiago Mitraud - (PL 2699/2011) - que “requeiro a Vossa 
Excelência, nos termos do art. 255 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, a realização de 
audiências públicas para debater o PL 2699/2011 e seus apensados.”
Audiência Pública realizada no dia 16/07/2021 e 15/10/2021.

REQUERIMENTO Nº 48/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a realiza-
ção de audiência pública para discutir a Educação e a Desigualdade na Pandemia.”
Audiência Pública realizada no dia 05/07/2021.

REQUERIMENTO Nº 49/2021 - do Sr. José Ricardo e outros - que “requer a realização de Audiên-
cia Pública para debater sobre os precatórios do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino 
Fundamental e de Valorização do Magistério (Fundef) e sua subvinculação.”
Audiência Pública realizada em 17/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 50/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - (PEC 45/2019) - que “requer a re-
alização de Audiência Pública para discutir a PEC 45/2019, que “altera o Sistema Tributário Nacional 
e dá outras providências” e suas repercussões na educação.”
 

REQUERIMENTO Nº 51/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer a realização de audiência pública 
para debater a regulamentação da profissão de educador social.”
Audiência Pública realizada em 03/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 52/2021 - das Sras. Professora Rosa Neide e Professora Dorinha Seabra Re-
zende - que “requer a realização de Audiência Pública para discutir políticas de garantia de acesso à 
internet, equipamentos e condições básicas, com fins educacionais, aos alunos e professores da educa-
ção básica pública.”

Reunião Deliberativa realizada em 15/04/2021

REQUERIMENTO Nº 54/2021 - do Sr. Danrlei de Deus Hinterholz - que “requer a inclusão de 
convidados no Requerimento de Audiência Pública de Nº 37, de 2021, de minha autoria, aprovado na 
reunião da Comissão de Educação do dia 07/04/2021, que visa discutir a PEC 45/2019, que “altera o 
Sistema Tributário Nacional e dá outras providências.”
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REQUERIMENTO Nº 55/2021 - da Sra. Chris Tonietto - que “requer a realização de Audiência 
Pública com o tema: “Sistema Nacional de Educação: a organização da educação nacional sob uma 
abordagem prática.” 
Audiência Pública realizada em 31/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 56/2021 - da Sra. Chris Tonietto - (PL 211/2021) - que “requer a realização de 
Audiência Pública para tratar sobre o PL nº 211/2021.”
Audiência Pública realizada em 14/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 57/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer a retirada da indicação da Sra. 
Albaneide Peixinho, do Conselho Federal de Nutricionais e do Centro de Excelência Contra a Fome 
do WFP, para participação na audiência pública para debater os projetos de lei que propõem a inclusão 
de suínos e leite na merenda escolar.”
Audiência Pública realizada no dia 19/04/2021.

REQUERIMENTO Nº 58/2021 - da Sra. Alice Portugal - que “requer a realização de Audiência Pú-
blica conjunta desta Comissão de Educação da Comissão de Cultura a fim de debater o panorama do 
ensino de cinema no Brasil.”

REQUERIMENTO Nº 60/2021 - do Sr. Idilvan Alencar - que “requer a realização de Audiência Pú-
blica com o tema: “Importância do INEP e como fortalecer a instituição.”
Audiência Pública realizada em 07/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 61/2021 - da Sra. Chris Tonietto - (REQ 55/2021) - que “requer aditamento 
ao Requerimento de Audiência Pública nº 55, de 2021, relativo à realização de Audiência Pública com 
o tema: “Sistema Nacional de Educação: a organização da educação nacional sob uma abordagem 
prática.”
Audiência Pública realizada em 31/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 62/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a reali-
zação de audiência pública com o objetivo acompanhar a apresentação da Agenda da Educação – Pro-
posta para o biênio 2021-2022, como instrumento de aprimoramento da gestão da educação pública, 
uma iniciativa do Consed e da Undime, com o apoio da Comissão de Educação.”
Audiência Pública realizada em 16/04/2021.
 

REQUERIMENTO Nº 63/2021 - do Sr. Átila Lira - (REQ 12/2021) - que “requer a inclusão de con-
vidado em Audiência Pública para tratar da qualidade e autorização para criação de novos cursos de 
medicina. Aprovado nessa comissão, objeto do Requerimento 12/2021.”

REQUERIMENTO Nº 64/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide e outros - que “requer a aprovação 
de moção de apoio ao Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP): 
“O Brasil Precisa do INEP forte.”
Moção enviada em 15/04/2021.
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REQUERIMENTO Nº 65/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a inclu-
são de convidado ao Requerimento de Audiência Pública de Nº 43/2021, aprovado nesta Comissão.”
 
REQUERIMENTO Nº 66/2021 - da Sra. Sâmia Bomfim e outros - que “requer a realização de audi-
ência pública no âmbito desta Comissão para debater o tema “A taxação de livros e o direito à educa-
ção e à cultura.”
Audiência Pública realizada no dia 26/04/2021.

REQUERIMENTO Nº 67/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide e outros - que “requer a aprovação 
de moção em apoio à Coordenadora Geral da Campanha Nacional pelo Direito à Educação.”
Moção enviada em 15/04/2021.

REQUERIMENTO Nº 68/2021 - do Sr. Danilo Cabral - que “requer aprovação de Moção em defesa 
da imediata recomposição do Conselho Superior da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de 
Nível Superior – CAPES”. (Obs: a moção não foi encontrada)

REQUERIMENTO Nº 70/2021 - da Sra. Tabata Amaral - (PL 3477/2020) - que “requer a realização 
de Audiência Pública para tratar sobre práticas exitosas no ensino remoto que estão ocorrendo no Bra-
sil durante a pandemia, com vistas a orientar a regulamentação do PL 3477/2020.”
Audiência Pública realizada em 07/05/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 22/04/2021

REQUERIMENTO Nº 71/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide e outros - que “requer a realização 
de Audiências Públicas da Subcomissão Permanente referente à proposta de lei ordinária regulamen-
tadora do Fundeb Permanente.”
Audiência pública realizada em 13/08/2021; 16/08/2021; 30/08/2021; 03/09/2021; e 13/09/2021.

REQUERIMENTO Nº 72/2021 - do Sr. Otoni de Paula - que “requer a realização de audiência públi-
ca remota com a finalidade de debater sobre a importância da neurociência na educação autista.”
Audiência pública realizada em 25/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 73/2021 - do Sr. Danilo Cabral - que “requer a realização de audiência públi-
ca, no âmbito da Comissão de Educação, para discutir a aplicação da prova SAEB em 2021.”

Reunião Deliberativa realizada em 28/04/2021

REQUERIMENTO Nº 74/2021 - do Sr. Danrlei de Deus Hinterholz - que “requer a inclusão de con-
vidados na de Audiência Pública de que trata o Requerimento CE Nº 12, de 2021, aprovado na reunião 
da Comissão de Educação do dia 17/03/2021, que “requer a realização de Reunião de Audiência Públi-
ca pela Comissão de Educação conjunta com a Comissão de Seguridade Social e Família, para tratar 
da qualidade e autorização para criação de novos cursos de medicina.”

REQUERIMENTO Nº 75/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer apoio da Comissão de Educação 
para a realização dos Seminários Regionais de Educação em Santa Catarina.”
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REQUERIMENTO Nº 76/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer a indicação de convidados na 
audiência pública destinada a discutir o Projeto de Lei nº 114/2015, que regulamenta o exercício da 
profissão de Quiropraxista, aprovada por intermédio do Requerimento 40/2021.”

REQUERIMENTO Nº 77/2021 - do Sr. Átila Lira - que “requer a inclusão de convidado em Audiên-
cia Pública para tratar do Sistema Nacional de Educação: o ponto de vista dos gestores educacionais. 
Aprovado nessa comissão, objeto do Requerimento 30/2021.”
Audiência Pública realizada em 21/05/2021 e 28/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 78/2021 - dos Srs. José Ricardo e Paulo Teixeira - que “ Requer a realização 
de audiência pública para debater a situação das línguas adicionais na educação básica.”

Reunião Deliberativa realizada em 05/05/2021

REQUERIMENTO Nº 32/2021 - da Sra. Sâmia Bomfim e outros - que “requer a convocação do Mi-
nistro da Economia, Sr. Paulo Guedes, para comparecer a esta Comissão de Educação a fim de explicar 
os cortes orçamentários das universidades públicas brasileiras.”
O Ministro da Economia compareceu no dia 01/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 79/2021 - dos Srs. Tiago Mitraud e Alexis Fonteyne - (REQ 50/2021) - que 
“requer a inclusão de convidado na Audiência Pública aprovada pelo Requerimento nº 50/2021 que 
será realizada para discutir a PEC 45/2019, que “altera o Sistema Tributário Nacional e dá outras pro-
vidências” e suas repercussões na educação.”

REQUERIMENTO Nº 81/2021 - do Sr. Bira do Pindaré - (PL 10944/2018) - que “requer seja realiza-
da Audiência Pública na Comissão de Educação, para discutir o Projeto de Lei 10.944/2018, que altera 
a Lei nº 6.019, de 3 de janeiro de 1974, para proibir a prestação de serviços a terceiros nas atividades 
de magistério.” 
Audiência pública realizada em 11/06/2021

REQUERIMENTO Nº 82/2021 - do Sr. Pedro Vilela - que “requer o envio de Indicação senhor Mi-
nistro da Saúde para que promova a inclusão dos Conselheiros Tutelares no rol de prioridades do Plano 
Nacional de Imunização.”
Transformado na Indicação 573/2021.

REQUERIMENTO Nº 83/2021 - do Sr. Sóstenes Cavalcante - que “requer a realização de audiência 
pública no âmbito da Comissão de Educação, para tratar do plano de trabalho que será desenvolvido 
junto à Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes).”

Reunião Deliberativa realizada em 12/05/2021

REQUERIMENTO Nº 84/2021 - do Sr. Professor Joziel - que “solicita a realização de audiência 
pública remota com a finalidade de discutir a importância de fortalecermos o combate à pedofilia por 
meio da conscientização nas instituições de ensino do nosso país”. 
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REQUERIMENTO Nº 85/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a reali-
zação de Audiência Pública conjunta com o Grupo de Trabalho (GT -5G) Destinado a avaliar e acom-
panhar os impactos da Implantação da Tecnologia 5G no Brasil e Propor Medidas para o Aperfeiçoa-
mento da Legislação Relacionada aos Serviços de Telecomunicações para debater o tema “A educação 
e a tecnologia 5G.”
Audiência realizada em 18/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 86/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - (REQ 71/2021) - que “requer adita-
mento ao Requerimento 71/2021 da Comissão de Educação para incluir os indicadores para educação 
profissional técnica entre os temas de debate.” 
Audiência realizada em 13/08/2021; 16/08/2021; 30/08/2021; 03/09/2021; e 13/09/2021.

REQUERIMENTO Nº 87/2021 - da Sra. Alice Portugal - (PL 1434/2011) - que “requer a realização 
de Audiência Pública destinada a debater o Programa Nacional de Assistência Estudantil - PNAES.”

REQUERIMENTO Nº 88/2021 - dos Srs. Eduardo Barbosa e Tereza Nelma - que “requer realização 
de audiência pública conjunta com a Comissão dos Direitos da Pessoa Idosa para debater a Gerontolo-
gia, e sua importância na realidade brasileira.”
Audiência realizada em 10/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 89/2021 - do Sr. Bacelar - que “requer a convocação do Excelentíssimo Mi-
nistro de Estado da Educação, Sr. Milton Ribeiro, para prestar explicações a respeito da protelação no 
envio da apuração de fraude no Enade 2019 à PF.”
O Ministro da Educação compareceu em 09/06/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 19/05/2021

REQUERIMENTO Nº 90/2021 - do Sr. Idilvan Alencar - que “requer a realização de audiência públi-
ca no âmbito da Comissão de Educação para debater o modelo de ensino médio integral, considerando 
as adaptações necessárias para retomada via modelo híbrido e impactos positivos do modelo para a 
retomada da aprendizagem”. 
Audiência realizada em 05/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 91/2021 - do Sr. Bacelar - que “requer realização de Audiência Pública para 
discutir a situação dos hospitais universitários administrados pela Empresa Brasileira de Serviços Hos-
pitalares (Ebserh)”. 
Audiência realizada em 02/07/2021.

REQUERIMENTO Nº 94/2021 - da Sra. Angela Amin - que “requer a realização de Audiência Pú-
blica para debater sobre o “Bullying” e a Lei 13.185/2015 que Institui o Programa de Combate à Inti-
midação Sistemática”.
 

REQUERIMENTO Nº 95/2021 - das Sras. Maria do Rosário e Professora Rosa Neide - que “requer 
a inclusão de convidados à Audiência Pública que discutirá a Educação e a Desigualdade na Pandemia 
(REQ n. 48/2021 CE)”. 
Audiência Pública realizada no dia 05/07/2021.
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REQUERIMENTO Nº 96/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a rea-
lização de audiência pública como forma de participação da Comissão de Educação na Semana de 
Ação Mundial de 2021, cuja finalidade será “avaliar o 7º ano de implementação do Plano Nacional de 
Educação (PNE).”
Audiência Pública realizada no dia 24/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 97/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a rea-
lização de audiência pública conjunta com a Comissão de Seguridade Social e Família (CSSF) para 
discutir a importância da Vacinação contra a gripe Influenza em tempos de Pandemia.”
Audiência realizada em 20/09/2021.

REQUERIMENTO Nº 98/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a reali-
zação de audiência pública com a presença do Senhor Danilo Dupas Ribeiro, Presidente do Instituto 
Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira – INEP para prestar esclarecimentos 
sobre a realização do Exame Nacional do Ensino Médio – ENEM em 2021.”

REQUERIMENTO Nº 99/2021 - da Sra. Sâmia Bomfim e outros - que “requer Moção de Solidarie-
dade ao professor Conrado Hübner Mendes, da Faculdade de Direito da Universidade de São Paulo 
(USP).”
Moção enviada em 20/05/2021.

REQUERIMENTO Nº 100/2021 - do Sr. Danilo Cabral - que “solicita que seja convocado o Ministro 
da Educação, Sr. Milton Ribero, para prestar esclarecimentos sobre os impactos decorrentes do veto de 
R$ 2,2 bilhões e pelo bloqueio de R$ 2,7 bilhões do orçamento previsto para educação.”
O Ministro da Educação compareceu em 09/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 101/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - (PL 2949/2020) - que “requer a 
realização de Audiência Pública/Seminário, no estado de Mato Grosso, para discutir a vacinação dos 
profissionais da educação e os desafios na pandemia e para além dela.”

REQUERIMENTO Nº 102/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - que “requer a realização de Au-
diência Pública para debater a situação das Universidades Federias e Institutos Federais com os cortes 
do orçamento.” 

Reunião Deliberativa realizada em 26/05/2021

REQUERIMENTO Nº 103/2021 - do Sr. Bacelar - que “requer que seja convidado o ex-Presidente do 
INEP, o Sr. Alexandre Ribeiro Pereira Lopes, para prestar depoimento sobre fatos a respeito do Enade 
2019, no curso de biomedicina da Unifil, de Londrina (PR).”

REQUERIMENTO Nº 104/2021 - do Sr. Bira do Pindaré - que “inclusão de participante ao Reque-
rimento 81/2021.” 
Audiência pública realizada em 11/06/2021.
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Reunião Deliberativa realizada em 02/06/2021

REQUERIMENTO Nº 105/2021 - das Sras. Natália Bonavides e Marília Arraes - que “requer a reali-
zação de Audiência Pública para debater os cortes realizados nos orçamentos das Instituições Federais 
de Ensino Superior da região nordeste.”
Audiência realizada em 09/08/2021.

REQUERIMENTO Nº 106/2021 - da Sra. Luisa Canziani - que “requer a realização de audiência 
pública para debater o fomento à disciplina de cuidados paliativos nos cursos superiores de medicina.”
Audiência realizada em 01/10/2021.

REQUERIMENTO Nº 108/2021 - do Sr. Professor Israel Batista - (PEC 32/2020) - que “requer a 
realização de audiência pública para debater e analisar os impactos que podem ser causados a partir da 
aprovação da PEC 32/2020, Reforma Administrativa, no âmbito da Comissão de Educação.”
Audiência realizada em 28/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 109/2021 - do Sr. Rogério Correia - que “requer a realização de audiência 
pública para debater a situação orçamentária das Universidades Federais de Minas Gerais.”
Audiência Pública realizada em 28/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 110/2021 - da Sra. Sâmia Bomfim - (REQ 31/2021) - que “requer a inclusão 
do Prof. Dácio Matheus, reitor da UFABC, como participante na audiência pública aprovada por meio 
do Requerimento nº 31/2021 CE.”
Audiência Pública realizada em 04/06/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 08/06/2021

REQUERIMENTO Nº 111/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PL 7036/2017) - 
que “requer a realização de audiência pública com objetivo de debater o PL 7036/2017, que “Altera 
a Lei n° 5.517, de 23 de outubro de 1968, que regulamenta a profissão de médico-veterinário e cria 
os Conselhos Federal e Regionais de Medicina Veterinária; limitando a 10% (dez por cento) a carga 
horária total, na modalidade semipresencial, do curso de graduação, restrita a conteúdos de formação 
geral.”
Audiência Pública realizada em 12/07/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 16/06/2021

REQUERIMENTO Nº 112/2021 - da Sra. Chris Tonietto - que “requer a realização de Audiência 
Pública com o tema: “Liberdade Educacional e as diversas formas de aprendizagem.”
Audiência realizada em 06/12/2021.

REQUERIMENTO Nº 113/2021 - da Sra. Luisa Canziani - que “requer a atualização de convidados 
em audiência pública aprovada pelo REQ 106/2021 CE.” 
Audiência realizada em 01/10/2021.
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REQUERIMENTO Nº 114/2021 - do Sr. Dr. Jaziel - (PL 3252/2020) - que “requer a realização de 
Audiência Pública na Comissão de Educação, a fim de discutir o Projeto de Lei 3252/2020 Acrescenta 
o art. 2º-A à Lei nº 13.959, de 18 de dezembro de 2019, que institui o Exame Nacional de Revalidação 
de Diplomas Médicos Expedidos por Instituição de Educação Superior Estrangeira (Revalida), para 
dispor sobre a contratação de médico brasileiro graduado em instituição de educação superior estran-
geira, mediante revalidação temporária e emergencial dos diplomas de graduação em medicina.”

REQUERIMENTO Nº 115/2021 - das Sras. Natália Bonavides e Marília Arraes - (PL 3402/2020) - 
que “requer à Comissão de Educação a realização de Audiência Pública para debater a implantação de 
política de reserva de vagas para o ingresso na pós-graduação nas universidades e instituições federais 
de ensino superior (PL nº 3402/2020).”
Audiência realizada em 27/09/2021.

REQUERIMENTO Nº 116/2021 - do Sr. Rogério Correia - que “requer audiência para debater a 
imposição de retorno presencial das aulas em Minas Gerais, mesmo sem condições de segurança que 
garantam a vida e a saúde das categorias da educação.”

REQUERIMENTO Nº 117/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a reali-
zação de Audiência Pública com o tema: “Articulação Interinstitucional da Educação – a experiência 
dos GAEPEs.” 
Audiência realizada em 06/08/2021.

REQUERIMENTO Nº 118/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a realiza-
ção de audiência pública com objetivo de debater a Educação a Distância (EAD) no Ensino Superior.”
Audiência realizada em 23/08/2021.

REQUERIMENTO Nº 119/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PL 5733/2019) - 
que “requer a apensação do PL 5733/2019 ao PL 1826/2019.”

REQUERIMENTO Nº 120/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PL 2547/2020) - 
que “requer a apensação do PL 2547/2020 ao PL 9932/2018.”

REQUERIMENTO Nº 121/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PL 1826/2019) - 
que “requer a apensação do PL 1826/2019 ao PL 10.880/2018.”
Reunião Deliberativa realizada em 23/06/2021.

REQUERIMENTO Nº 122/2021 - da Sra. Soraya Santos - que “requer a realização de Seminário, em 
conjunto com a Comissão dos Direitos das Pessoas com deficiência, para discutir os aspectos previstos 
no PL 4909/2020, que “altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que estabelece as diretrizes 
e bases da educação, para dispor sobre a modalidade de educação bilíngue de surdos.” 

REQUERIMENTO Nº 125/2021 - do Sr. Rafael Motta - que “requer a aprovação de moção de repú-
dio ao presidente da Fundação Cultural Palmares (FCP), Sérgio Nascimento de Camargo, em razão do 
anúncio da exclusão de livros clássicos do acervo da entidade.”
Moção enviada em 23/06/2021.
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REQUERIMENTO Nº 126/2021 - do Sr. Otoni de Paula - (REQ 72/2021) - que “requer inclusão de 
convidado em audiência pública - Requerimento 72/2021.”
Audiência Pública realizada em 25/06/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 30/06/2021

REQUERIMENTO Nº 127/2021 - da Sra. Soraya Santos - que “requer a inclusão de debatedor na 
audiência pública na Comissão de Educação.”

Reunião Deliberativa realizada em 14/07/2021

REQUERIMENTO Nº 128/2021 - da Sra. Lídice da Mata e outros - que “requer a realização de 
Seminário para discutir e celebrar a atualidade e a profundidade da produção teórica e do exemplo de 
vida de Paulo Freire, patrono da educação brasileira, ao se completarem 100 anos de seu nascimento.”
Seminário realizado em 20/09/2021.

REQUERIMENTO Nº 129/2021 - das Sras. Professora Dorinha Seabra Rezende e Carmen Zanotto 
- que “requer a realização de Audiência Pública conjunta com a Comissão de Seguridade Social e Fa-
mília, para debater sobre a distribuição de vacinas conforme a proporcionalidade etária da população.”
Audiência realizada em 22/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 130/2021 - da Sra. Paula Belmonte - que “requer a realização de audiência 
pública para debater os impactos que a dermatite atópica acarreta na parte emocional e educacional das 
crianças, adolescentes e jovens na vida escolar.” 
Audiência realizada em 19/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 131/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide e outros - que “requer a convocação 
do Ministro de Estado da Economia, para prestar pessoalmente esclarecimentos sobre a Lei 14.172, de 
10 de junho de 2021, que “Dispõe sobre a garantia de acesso à internet, com fins educacionais, a alunos 
e a professores da educação básica pública.”
O Ministro compareceu no dia 12/08/2021.

 
REQUERIMENTO Nº 132/2021 - do Sr. Idilvan Alencar - que “requer a convocação do Ministro 
de Estado das Comunicações Fabio Faria para prestar, pessoalmente, esclarecimentos sobre medidas 
voltadas a garantir acesso à internet a estudantes, professores e à conexão de escolas, tais como o edital 
do 5G, execução do FUST, Lei nº 14.172/2021.”
O Ministro compareceu no dia 11/08/2021.

REQUERIMENTO Nº 133/2021 - do Sr. Danilo Cabral - que “requer a realização de audiência públi-
ca, no âmbito da Comissão de Educação, para discutir os impactos decorrentes do fim da estabilidade 
do professor, previstos na proposta da PEC 32/2021.”



Reunião Deliberativa realizada em 04/08/2021

REQUERIMENTO Nº 134/2021 - dos Srs. Rogério Correia e Professora Rosa Neide - que “requer 
seja convocado o Sr. Marcos Pontes, Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia e Inovações, a fim de 
esclarecer a situação dos sistemas do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico 
(CNPq) e explicar a reunião com deputada neonazista, que foi recebida oficialmente no Ministério.”
O Ministro compareceu no dia 13/10/2021.

 
REQUERIMENTO Nº 135/2021 - do Sr. Danilo Cabral - que “solicita seja convocado o Ministro de 
Estado da Ciência, Tecnologia e Inovações (MCTI), Senhor Marcos Pontes, para prestar esclarecimen-
tos referente às informações arquivadas no servidor danificado do Conselho Nacional de Desenvolvi-
mento Científico e Tecnológico (CNPq), no qual estão armazenados os dados da Plataforma Lattes.”
O Ministro compareceu no dia 13/10/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 11/08/2021

REQUERIMENTO Nº 136/2021 - dos Srs. Glauber Braga e Ivan Valente - que “requer Moção de 
Solidariedade ao professor Conrado Hübner Mendes, da Faculdade de Direito da Universidade de São 
Paulo (USP).”

Reunião Deliberativa realizada em 18/08/2021

REQUERIMENTO Nº 138/2021 - da Sra. Tabata Amaral - que “requer realização de Audiência 
Pública para debater o tema “O uso de obras audiovisuais em canais educativos e no ensino público 
brasileiro para formação dos estudantes e a sua regulamentação.”
 Audiência Pública realizada em 08/10/2021.

REQUERIMENTO Nº 139/2021 - do Sr. Rogério Correia - que “requer a realização de audiência 
pública no âmbito da Comissão de Educação com o intuito de debater os impactos da MP 1061/2021 
nas políticas públicas de educação.”
 

REQUERIMENTO Nº 140/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PL 2497/2021) - 
que “requer a realização de audiência pública com objetivo de debater o PL 2497/2021, que “Dispõe 
sobre a oferta de Educação Híbrida.”
Audiência Pública realizada em 25/10/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 25/08/2021

REQUERIMENTO Nº 141/2021 - do Sr. General Peternelli - (REQ 140/2021) - que “requer a inclu-
são da Confederação Nacional dos Estabelecimentos de Ensino – CONFENEN como participante da 
Audiência Públicas aprovada pelo Requerimento nº 140/2021.” 
 

REQUERIMENTO Nº 142/2021 - do Sr. Danilo Cabral - que “solicita que seja convocado o Ministro 
da Educação, Sr. Milton Ribeiro, para prestar esclarecimentos sobre sua declaração, na qual afirmou 
que alunos com deficiência “atrapalham” o aprendizado de outros alunos.”
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REQUERIMENTO Nº 143/2021 - das Sras. Maria do Rosário e Professora Rosa Neide - que “requer 
a realização de Audiência Pública para debater o impacto da Portaria nº 983/2020, do Ministério da 
Educação, na Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica.” 
Audiência Pública realizada em 24/09/2021.

REQUERIMENTO Nº 144/2021 - dos Srs. Felipe Rigoni e Tabata Amaral - que “requer a aprovação 
de Moção de Repúdio ao Ministro da Educação, Sr. Milton Ribeiro, em razão de suas declarações so-
bre alunos com deficiência.”

REQUERIMENTO Nº 145/2021 - do Sr. Ivan Valente - que “requer a realização de audiência pública 
no âmbito desta Comissão para debater o tema “Condições de oferta de cursos de graduação a distância 
e de atividades educacionais virtuais.” 

Reunião Deliberativa realizada em 01/09/2021

REQUERIMENTO Nº 147/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - que “requer a realização de Audi-
ência Pública para discutir a história e avaliação do Plano de Ações Articuladas (PAR).”
Audiência Pública realizada em 25/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 149/2021 - da Sra. Paula Belmonte - que “requer que seja convidado o Senhor 
Danilo Dupas Ribeiro, Presidente do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio 
Teixeira - INEP.”

REQUERIMENTO Nº 150/2021 - da Sra. Paula Belmonte - que “requer realização de audiência pú-
blica para debater “o Inep que a educação Brasileira precisa.”

REQUERIMENTO Nº 151/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer a rea-
lização de audiência pública conjunta com a Comissão de Seguridade Social e Família (CSSF) para 
discutir a Cardiopatia Congênita.”

 
REQUERIMENTO Nº 152/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer seja 
aprovado encaminhamento de Requerimento de Informação ao Senhor Ministro de Estado da Educa-
ção sobre as obras de infraestrutura educacional no âmbito do FNDE.”

 
Reunião Deliberativa realizada em 08/09/2021

REQUERIMENTO Nº 153/2021 - do Sr. Rogério Correia - que “requer a realização de Audiência 
Pública para debater os ataques à gestão democrática escolar e ao direito de greve dos trabalhadores 
da educação.”
  

REQUERIMENTO Nº 154/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que “requer, nos 
termos regimentais, a realização de audiência pública conjunta com a Comissão de Educação, Cultura 
e Esporte do Senado Federal para debater o Dia Nacional da Educação Profissional e Tecnológica”.
Audiência Pública realizada em 23/09/2021.
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Reunião Deliberativa realizada em 15/09/2021

REQUERIMENTO Nº 155/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer a realização de audiência pública 
para debater o futuro das Universidades Comunitárias.”

REQUERIMENTO Nº 156/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer a realização de Seminário no 
estado de Santa Catarina, para debater o Congresso Internacional Freire e Vigostki: Educação Pública 
Emancipadora.”

REQUERIMENTO Nº 157/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer a realização de Seminários no 
estado de Santa Catarina para debater a expansão da Universidade Federal da Fronteira Sul - UFFS 
com a criação dos campi de Caçador, Concórdia, São Miguel do Oeste e Três Barras.” 

REQUERIMENTO Nº 158/2021 - do Sr. José Ricardo - (PL 8816/2017) - que “requer a realização de 
Audiência Pública para debater o Projeto de Lei - PL 8816/2017, que altera a Lei nº 11.947, de 16 de 
junho de 2009, que dispõe sobre o atendimento da alimentação escolar aos alunos da educação básica, 
para incrementar o valor per capita destinado a escolas situadas em Municípios em situação de extrema 
pobreza e seus apensados.”
Audiência Pública realizada em 13/12/2021.

REQUERIMENTO Nº 159/2021 - do Sr. Pedro Uczai - que “requer a realização de Seminário em for-
mato de audiência pública na Câmara de Vereadores de Joinville/SC para debater a Proposta de Emen-
da à Constituição (PEC) 32/2020, que trata da Reforma Administrativa, em especial na educação.”

  
Reunião Deliberativa realizada em 22/09/2021.

REQUERIMENTO Nº 160/2021 - do Sr. Pedro Uczai e outros - que “requer a realização de audiência 
pública para debater a consolidação e expansão das Universidades e Institutos Federais.” 
 

REQUERIMENTO Nº 161/2021 - do Sr. General Peternelli - que “requer a realização de audiência 
pública conjunta com a CCTCI, objetivando discutir as Olimpíadas do Conhecimento, de abrangência 
nacional, que são concebidas pelo Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações – MCTI.” 
Audiência Pública realizada em 29/10/2021.

REQUERIMENTO Nº 163/2021 - do Sr. Rogério Correia - que “requer a realização de Audiência 
Pública na Comissão de Educação, destinada a debater a Avaliação Quadrienal (2017-2020) do Siste-
ma de Avaliação da Pós-Graduação e a atuação do Conselho Técnico Científico do Ensino Superior da 
CAPES.”
Audiência realizada em 18/10/2021.

Audiência Pública realizada em 18/10/2021

REQUERIMENTO Nº 164/2021 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PL 1874/2015) - 
que “requer a desapensação de vários projetos do PL 1874/2015.”
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REQUERIMENTO Nº 165/2021 - dos Srs. Professora Rosa Neide e Waldenor Pereira - que “requer 
audiência pública para tratar dos desafios a permanência de indígenas no ensino superior brasileiro.”.
Audiência Pública realizada em 05/10/2021.

REQUERIMENTO Nº 166/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide e outros - que “requer seja aprova-
do encaminhamento de Requerimento de Informação ao Senhor Ministro de Estado da Educação sobre 
proposta de alteração das estruturas dos Institutos Federias.” 
 

REQUERIMENTO Nº 167/2021 - do Sr. Diego Garcia - que “requer a realização de Seminário nesta 
Comissão de Educação sobre alfabetização.”
Seminário realizado em 03/11/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 29/09/2021

REQUERIMENTO Nº 168/2021 - do Sr. Bacelar - que “requer a realização de reunião de audiência 
pública com o tema “Cursos de Direito a Distância.”

REQUERIMENTO Nº 169/2021 - do Sr. José Ricardo - (PL 8816/2017) - que “requer o aditamento 
ao Requerimento Nº 158/2021 Comissão de Educação - CE, para inclusão de convidado na realização 
de audiência pública.”
Audiência Pública realizada em 13/12/2021.

REQUERIMENTO Nº 170/2021 - da Sra. Lídice da Mata e outros - que “requer a realização do Se-
minário a Fraternidade e a Amizade Social: 1 Ano da Carta Encíclica Fratelli Tutti.”
Audiência Pública realizada em 08/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 171/2021 - do Sr. Glauber Braga - que “requer a realização de audiência 
pública para debater o aumento da evasão em escolas e universidades que vem ocorrendo sobretudo 
desde a instauração da pandemia, buscando-se assim, por meio do diálogo com a comunidade especia-
lizada, se trazer subsídios para ações voltadas à permanência estudantil.”

REQUERIMENTO Nº 172/2021 - da Sra. Natália Bonavides - que “requer à Comissão de Educação 
a realização de Audiência Pública para debater a proposta de alteração das estruturas dos Institutos 
Federais.”
 
 
REQUERIMENTO Nº 173/2021 - do Sr. Diego Garcia - que “requer a realização de audiência públi-
ca nesta Comissão de Educação, sobre o assunto da dislexia.”
Audiência Pública realizada em 09/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 174/2021 - do Sr. Tiago Mitraud - (PL 5717/2019) - que “requeiro a Vossa 
Excelência, nos termos do art. 255 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, a realização de 
audiência pública para debater o PL 5.717/2019 e seus apensados.”
Audiência Pública realizada em 12/11/2021.

56



Reunião Deliberativa realizada em 13/10/2021

REQUERIMENTO Nº 175/2021 - da Sra. Paula Belmonte - que “requer a realização de Audiência 
Pública conjunta com a CEXINFAN, no âmbito desta comissão, para debater o Auxílio Criança Cidadã 
e demais pontos da MPV 1061/2021.”

REQUERIMENTO Nº 176/2021 – da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende – que “requer a reali-
zação de audiência pública com objetivo de debater o PL 3418/2021, que “Dispõe sobre a atualização 
da Lei nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020.”
Audiência Pública realizada em 22/10/2021.

Reunião Deliberativa realizada em 20/10/2021

REQUERIMENTO Nº 177/2021 - da Sra. Luisa Canziani - (REQ 175/2021) - que “requer a inclusão 
de convidado em audiência pública aprovada pelo REQ 175/2021 CE.”
 

REQUERIMENTO Nº 178/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - que “requer a realização de Au-
diência Pública para discutir o financiamento de programas de formação e de estímulo à docência.”
Audiência Pública realizada em 08/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 179/2021 - do Sr. Ivan Valente - que “requer a inclusão de convidados na 
audiência pública destinada a debater o Auxílio Criança Cidadã e demais pontos da MPV 1061/2021.”

Reunião Deliberativa realizada em 03/11/2021

REQUERIMENTO Nº 180/2021 - do Sr. Professor Israel Batista - que “requer a realização de audi-
ência neste Colegiado para o Lançamento da Campanha Salve seus Dados.”
 

REQUERIMENTO Nº 183/2021 - da Sra. Sâmia Bomfim - que “requer a realização de audiência pú-
blica no âmbito desta Comissão para debater o tema “Dados sobre educação de crianças e adolescentes 
quilombolas e indígenas.”

Reunião Deliberativa realizada em 17/11/2021

REQUERIMENTO Nº 188/2021 - do Sr. Professor Israel Batista - que “solicita que seja convocado 
o Ministro da Educação, Sr. Milton Ribeiro para prestar esclarecimentos sobre as denúncias de assédio 
moral e as recentes exonerações ocorridas no INEP.”
O Ministro compareceu no dia 17/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 192/2021 - do Sr. Danilo Cabral - que “requer a convocação do Ministro de 
Estado da Educação, sobre o pedido de desligamento de 31 funcionários do Instituto Nacional de Es-
tudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (Inep).”
O Ministro compareceu no dia 17/11/2021.
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REQUERIMENTO Nº 194/2021 - da Sra. Alice Portugal - que “requer a convocação do Exmo. Sr. 
Ministro de Estado da Educação, Milton Ribeiro, para comparecer à Comissão de Educação para pres-
tar esclarecimentos sobre as demissões no INEP e a crise instalada no Ministério da Educação.” 
O Ministro compareceu no dia 17/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 195/2021 - do Sr. Glauber Braga e outros - que “requer a convocação do Mi-
nistro de Estado da Educação, Sr. Milton Ribeiro, para comparecer a esta Comissão de Educação com 
o objetivo de prestar esclarecimentos acerca da crise em curso no INEP e as condições para a realiza-
ção do Enem 2021, entre outros temas atinentes à Pasta.” 
O Ministro compareceu no dia 17/11/2021.

REQUERIMENTO Nº 199/2021 - do Sr. Idilvan Alencar – que “requer a convocação do Ministro da 
Controladoria Geral da União, sr. Wagner de Campos Rosário, para apresentar as ações realizadas pela 
CGU no âmbito do INEP.”
 

REQUERIMENTO Nº 201/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide – que “requer informações ao Mi-
nistro da Educação sobre os pedidos de desligamento de cargos por servidores do INEP e denúncias 
sobre o processo de aplicação do ENEM.”

Reunião Deliberativa realizada em 23/11/2021

REQUERIMENTO Nº 184/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide – que “requer a realização de au-
diência pública para apresentação dos dados referentes à pesquisa realizada pelo Instituto de Estudos 
Socioeconômicos (Inesc), em parceria com o Instituto Vox Populi e apoio do Fundo Malala, sobre os 
impactos da pandemia no Ensino Médio brasileiro, em especial sobre o ensino remoto.”
Audiência Pública realizada em 16/12/2021.

REQUERIMENTO Nº 186/2021 - da Sra. Lídice da Mata - que “requer a realização de Audiência 
Pública pela Comissão de Educação, para exposição das proposições e dos projetos idealizados por 
Cesare de Florio La Rocca, que atuou na busca de soluções para os desafios na defesa de crianças e 
adolescentes em situação de vulnerabilidade social, bem como, prestar homenagem ao legado do seu 
trabalho no Projeto Axé na Bahia, como um instrumento de intervenção e impacto social.”
 

REQUERIMENTO Nº 187/2021 - do Sr. Idilvan Alencar - que “requer a realização de Audiência 
Pública com o tema: “Pacto de Recuperação da Aprendizagem.”
 

REQUERIMENTO Nº 189/2021 - dos Srs. Tiago Mitraud e Luiz Lima - (PL 2322/2015) - que “re-
quer o envio, nos termos do art. 113 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, de Indicação ao 
Poder Executivo, em nome desta Comissão, para a homologação da Resolução do CNE que prevê as 
competências dos Diretores Escolares.”
 

REQUERIMENTO Nº 191/2021 - do Sr. Professor Israel Batista - que “requer a realização de au-
diência pública com a presença do Senhor Danilo Dupas Ribeiro, Presidente do Instituto Nacional de 
Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira – INEP prestar esclarecimento sobre as denúncias 
de assédio moral e as exonerações ocorridas no INEP.” 
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REQUERIMENTO Nº 193/2021 - dos Srs. Rogério Correia e Professora Rosa Neide - que “requer a 
realização de Audiência Pública para debater a situação institucional do INEP e o Exame Nacional do 
Ensino Médio (Enem).”
 

REQUERIMENTO Nº 195/2021 - do Sr. Glauber Braga e outros - que “requer a convocação do Mi-
nistro de Estado da Educação, Sr. Milton Ribeiro, para comparecer a esta Comissão de Educação com 
o objetivo de prestar esclarecimentos acerca da crise em curso no INEP e as condições para a realiza-
ção do Enem 2021, entre outros temas atinentes à Pasta.”

REQUERIMENTO Nº 196/2021 - do Sr. Glauber Braga - que “requer a realização de audiência pú-
blica para debater o repasse de recursos e a cessão de hospitais universitários da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro - UFRJ para a Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares – EBSERH e suas con-
sequências para o complexo hospitalar universitário.”
 

REQUERIMENTO Nº 197/2021 - do Sr. Glauber Braga - que “requer a realização de audiência 
pública para debater o aumento da evasão em escolas e universidades que vem ocorrendo sobretudo 
desde a instauração da pandemia, buscando-se assim, por meio do diálogo com a comunidade especia-
lizada, se trazer subsídios para ações voltadas à permanência estudantil.”
 

REQUERIMENTO Nº 198/2021 - do Sr. Patrus Ananias - que “requer a inclusão de convidados na 
audiência pública destinada a debater o Auxílio Criança Cidadã e demais pontos da MPV 1061/2021”. 

REQUERIMENTO Nº 202/2021 - da Sra. Professora Rosa Neide - que “requer o envio de Indicação 
ao Poder Executivo (MEC) para que o Conselho Nacional de Educação (CNE) se posicione sobre as 
denúncias de desmonte do INEP e de interferência no ENEM, debruçando-se sobre a lisura e com-
patibilidade do exame com as diretrizes nacionais e suas repercussões sobre a organização do Ensino 
Médio Brasileiro.”

REQUERIMENTO Nº 203/2021 - da Sra. Alice Portugal e outros - que “requer, nos termos do art. 
24, inciso X, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados a realização de diligência no INEP, com 
auxílio do Tribunal de Contas da União, para averiguar os desvios que ocorrem naquele órgão.”
 

REQUERIMENTO Nº 204/2021 - do Sr. Professor Israel Batista - (REQ 203/2021) - que “requer, nos 
termos do art. 24, inciso X, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados a realização de diligência 
no INEP, com auxílio do Tribunal de Contas da União, para averiguar os desvios que ocorrem naquele 
órgão.”

REQUERIMENTO Nº 205/2021 - do Sr. Professor Israel Batista - (REQ 191/2021) - que “requer 
a inclusão de convidados na mesa da audiência pública do Requerimento nº 191/2021 no âmbito da 
Comissão de Educação.”
Reunião Deliberativa realizada em 01/12/2021.

REQUERIMENTO Nº 206/2021 - do Sr. Ivan Valente - que “requer Moção de Solidariedade à pro-
fessora Gitânia Aquino, do colégio estadual Thales de Azevedo, em Salvador (BA), que sofreu tentati-
va de intimidação e censura, por conta do conteúdo das aulas que ministra.”
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REQUERIMENTO Nº 207/2021 - do Sr. Ivan Valente e outros - que “requer Moção de Solidariedade 
aos coordenadores e consultores demissionários da CAPES e de defesa da pós-graduação brasileira.”
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EMENDAS ORÇAMENTÁRIAS

Dentre as competências da Comissão de Educação está a de apresentar emendas coletivas às Leis 
do Orçamento. Conforme as normas da Comissão Mista de Orçamento, essas emendas devem estar di-
reta e materialmente relacionadas à competência regimental da Comissão. Devem, também, ter caráter 
institucional e representar interesse nacional. Não podem ser destinadas às entidades privadas, salvo se 
a programação estiver contemplada no projeto. No dia 14 de julho de 2021, a Comissão de Educação 
aprovou três emendas de meta e prioridades e quinze emendas de texto ao Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2022 (PLN nº 3/2021 – CN), conforme listagem abaixo:

Emendas aprovadas: 

META: 1 – Infraestrutura para a Educação Básica. Programa: 5011. Ação 20RP. Acréscimo de 
meta: 4.000; 2- Reestruturação IFETs/Cefets. Programa: 5012. Ação: 20RG. Acréscimo de meta: 
1.500; 3- Reestruturação das IFES. Programa: 5013. Ação: 8282. Acréscimo de meta: 2.000.

TEXTO: 4 – Tipo: Aditiva, referência: PNE- Art. 22-A - Corpo da Lei, Cap IV, Seção I, Art 22; 
5 – Tipo: Aditiva, referência:  Art. 123, § 5º – Renúncia de receita sobre transferências previstas aos 
entes federativos (Capítulo IX); 6 - Tipo: Aditiva, referência: CE - Garantia de não contingenciamento 
dos recursos das IFES; 7 – Tipo: Aditiva, referência:  Inclusão do Programa de Fomento ao Ensino 
Médio Integral na lista de despesas que não serão objeto de limitação de empenho; 8 – Tipo: Aditiva, 
referência: CE - Utilização de Recursos Próprios pelos Institutos Federais de Ensino; 9 – Tipo: Aditi-
va, referência: CE - Plano Nacional de Educação; 10 – Tipo: Aditiva, referência: Emenda Educação; 
11 – Tipo: Aditiva, referência: Garantia do CAQ; 12 – Tipo: Aditiva, referência: Cortes orçamentários 
e limitação de empenho; 13 – Tipo: Aditiva, referência:  Inclui disposição na seção I do ANEXO III 
da LDO; 14 – Tipo: Aditiva, referência: Priorização do PNE e das políticas para mulheres, campo e 
igualdade racial; 15 – Tipo: Aditiva, referência: Ressalvar o contingenciamento com despesas relativas 
aos programas 5011, 5012 e 5013; 16 – Tipo: Aditiva, referência: Garantia de recursos para ações de 
apoio ao funcionamento e manutenção das universidades e institutos federais em montante equivalente 
ao autorizado em 2021; 17 – Tipo: Aditiva, referência:  Garantia de recursos para ações de conectivi-
dade para instituições públicas de ensino no âmbito da educação básica, conforme estipulado pela Lei 
14.172/2021; 18 – Tipo: Aditiva, referência: Art.22-A – MEC, Universidades e Institutos.   
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Em 10 de novembro de 2021, foram aprovadas quatro sugestões de emendas da Comissão de 
Educação ao Projeto de Lei Orçamentária para 2022 (PLN nº 19/2021 - CN). Todas de apropriação 
(acréscimo de despesa), relacionadas a seguir:

Educação Básica

1.    AÇÃO 0509 - Apoio ao Desenvolvimento da Educação Básica – Nacional 
     UO 26298 – R$ 300.000.000,00

2.    AÇÃO 20RP - Apoio à Infraestrutura para a Educação Básica – Nacional 
     UO 26298 - R$ 300.000.000,00

Educação Profissional

3.    AÇÃO 21B4 - Fomento ao Desenvolvimento e Modernização dos Sistemas de Ensino de 
Educação Profissional e Tecnológica – Nacional 
UO 26298 - R$ 300.000.000,00

Educação Superior

4.    AÇÃO 15R3 - Apoio à Consolidação, Reestruturação e Modernização das Instituições Fede-
rais de Ensino Superior – Nacional 
UO 26101 - R$ 300.000.000,00
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RETORNO SEGURO ÀS AULAS, VACINAÇÃO DE PROFESSORES E RISCOS DA PANDEMIA
Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT)

REQ 1/21
29/03/2021

Palestrantes: Heleno Araújo, Presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação 
– CNTE; Stella Magaly Salomão Correa, Secretária de Articulação da União Nacional dos Dirigen-
tes Municipais de Educação – Undime e Presidente da Undime/RJ; Jerônimo Rodrigues, Secretário 
de Educação do Estado da Bahia e representante do Conselho Nacional de Secretários de Educação 
– Consed; Luciane Carminatti, Deputada Estadual em Santa Catarina e representante do Fórum de 
Parlamentares das Comissões de Educação das Assembleias Legislativas; Rozana Barroso, Presidente 
da União Brasileira dos Estudantes Secundaristas – Ubes; Ethel Maciel, Coordenadora do Laboratório 
de Epidemiologia da Universidade Federal do Espírito Santo – Ufes e Presidente da Rede Brasileira de 
Pesquisa em Tuberculose – REDE-TB; e Paulino Delmar Pereira, Diretor da Confederação Nacional 
dos Estabelecimentos de Ensino – Confenen e Presidente do Sinepe-MA.

AUTONOMIA UNIVERSITÁRIA E LIBERDADE DE CÁTEDRA NAS INSTITUIÇÕES FEDERAIS
Deputada Sâmia Bomfim (PSOL-SP)

REQ 14/21
05/04/2021

Palestrantes: Wagner Vilas Boas de Souza, Secretário de Educação Superior do Ministério da Educa-
ção – SESu/MEC; Antônio Alves Neto, Coordenador-Geral da Federação de Sindicatos de Trabalha-
dores em Instituições de Ensino Superior Públicas do Brasil – Fasubra; Rivânia Lucia Moura de Assis, 
Presidente do Sindicato Nacional dos Docentes das Instituições de Ensino Superior – ANDES/SN; 
Christian Vincenzi, Presidente do Diretório Central dos Estudantes do Centro Federal de Educação 
Tecnológica Celso Suckow da Fonseca – CEFET/RJ; Ana Paula Santos, Coordenadora-Geral do Dire-
tório Central de Estudantes da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS; e José Geraldo 
de Sousa Júnior, Professor e ex-reitor da Universidade de Brasília – UnB.

LANÇAMENTO DA CONFERÊNCIA NACIONAL POPULAR DE EDUCAÇÃO - CONAPE 2022
Deputada Rosa Neide (PT-MT) e outros

REQ 2/21
09/04/2021

Palestrantes: Representantes do Fórum Nacional Popular de Educação – FNPE: Maria Luiza Süs-
sekind, Coordenação Executiva/FNPE; Luiz Dourado, Comissão de Sistematização e Metodologia/
FNPE; Fátima da Silva, Comissão de Comunicação e Mobilização/FNPE; e Nilton Brandão, Comissão 
de Infraestrutura e Financiamento/FNPE.



POLÍTICA DE BONIFICAÇÃO DAS UNIVERSIDADES FEDERAIS (PL 3079/2015)
Deputado Bira do Pindaré (PSB-MA)

REQ 17/21
12/04/2021

Palestrantes: Carlos Eduardo Sanches da Silva, Coordenador-Geral de Planejamento Acadêmico, 
Pesquisa e Inovação – SESu/MEC; Marco Aurélio, Deputado Estadual no Estado do Maranhão; Isabel 
Ibarra Cabrera, Pró-Reitora de Ensino da Universidade Federal do Maranhão – UFMA; e Cândido 
Bittencourt de Albuquerque, Reitor da Universidade Federal do Ceará – UFC.

APRESENTAÇÃO DA AGENDA DA EDUCAÇÃO - PROPOSTA PARA O BIÊNIO 2021-2022
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)

REQ 62/21
16/04/2021

Palestrantes: Mauro Luiz Rabelo, Secretário de Educação Básica – SEB/MEC; Marcelo Ferreira da 
Costa, Vice-Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação – UNDIME; Vitor 
de Angelo, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Educação – CONSED; e Maria Helena 
Guimarães de Castro, Presidente do Conselho Nacional de Educação – CNE.

INCLUSÃO DE SUÍNOS E LEITE NA MERENDA ESCOLAR
Deputado Pedro Uczai (PT-SC)

REQ 44/21
19/04/2021

Palestrantes: Garigham Amarante, Diretor de Ações Educacionais do Fundo Nacional de Desenvolvi-
mento da Educação – FNDE; Karine Santos, Coordenadora-Geral do Programa Nacional de Alimen-
tação Escolar do FNDE; Maria Elza da Silva, Dirigente Municipal de Educação de Bonito/ PE e Se-
cretária de Finanças da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação – UNDIME; Lucídio 
Ravanello, Presidente do Conselho Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional de Santa Catarina 
–CONSEA/SC; e Kelly Alves, Consultora em Políticas de Alimentação e Nutrição da ACT Promoção 
da Saúde e membro da Aliança pela Alimentação Adequada e Saudável.
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A TAXAÇÃO DE LIVROS E O DIREITO À EDUCAÇÃO E À CULTURA
 Deputada Sâmia Bomfim (PSOL-SP) e outros

REQ 66/21
26/04/2021

Palestrantes: Nadja Cezar Ianzer Rodrigues, Coordenadora-Geral dos Programas do Livro do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE, representando o Ministério da Educação - MEC; 
Sandro de Vargas Serpa,  Subsecretário de Tributação e Contencioso da Receita Federal do Brasil; 
Júlia Marina Bortolani Martins, Coorganizadora da petição Defenda o Livro: Diga Não à Tributação 
de Livros; Monica Adriano de Souza, Diretora-Executiva da plataforma Change.org.; Marcos Luiz 
Cavalcanti de Miranda, Presidente do Conselho Federal de Biblioteconomia – CFB; Marcos da Veiga 
Pereira, Presidente do Sindicato Nacional dos Editores de Livros – SNEL; e Viviane Henrique Peixoto, 
Representante da Rede Nacional de Bibliotecas Comunitárias.

VACINAÇÃO DE PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO E ESTUDANTES DA REDE PÚBLICA
Deputado Rogério Correia (PT-MG) e outros

REQ 43/21
30/04/2021

Palestrantes: Francieli Fantinato, Coordenadora-Geral do Programa Nacional de Imunização - PNI/
SVS/MS; Sarto Nogueira, Prefeito de Fortaleza/CE e Vice-Presidente de Educação da Frente Nacional 
de Prefeitos – FNP; Vitor de Angelo, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Educação 
– Consed;  Marcelo Ferreira da Costa, Vice-Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais 
de Educação – Undime;  Heleno Araújo, Presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores em 
Educação – CNTE; Gilson Reis, Coordenador-Geral da Confederação Nacional dos Trabalhadores em 
Estabelecimentos de Ensino – CONTEE; e Iago Montalvão, Presidente da União Nacional dos Estu-
dantes – UNE.

REGULAMENTAÇÃO DA PROFISSÃO DE EDUCADOR SOCIAL (PL 2676/2019 E PL 2941/2019)
Deputado Pedro Uczai (PT-SC)

REQ 51/21
03/05/2021

Palestrantes: João Rios, Chefe de Gabinete do Senador Telmário Mota (PROS-RR); Eveline Mendes, 
Presidente da Associação dos Educadores e Educadoras Sociais do Ceará – AESC; Roberto da Silva, 
Professor Associado do Departamento de Administração Escolar e Economia da Educação da Facul-
dade de Educação da Universidade de São Paulo – USP; Verônica Müller, Presidente da Associação 
de Educadores Sociais de Maringá/PR; e Guilherme Furtado, Educador Social de Florianópolis/SC.
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PRÁTICAS EXITOSAS NO ENSINO REMOTO E A REGULAMENTAÇÃO DO PL 3477/2020
Deputada Tabata Amaral (PDT-SP)

REQ 70/21
07/05/2021

Palestrantes: Mauro Luiz Rabelo, Secretário de Educação Básica do Ministério da Educação - SEB/
MEC; Cláudio Furtado, Secretário de Estado da Educação da Paraíba, representando o Conselho Na-
cional de Secretários de Educação – Consed; Luiz Miguel Martins Garcia, Presidente da União Nacio-
nal dos Dirigentes Municipais de Educação – Undime; Rozana Barroso, Presidente da União Brasileira 
dos Estudantes Secundaristas – UBES; e Lucas Machado Rocha, Gerente de Inovação da Fundação 
Lemann.

RISCOS DA PRIVATIZAÇÃO DA EMPRESA BRASIL DE COMUNICAÇÃO – EBC
Audiência conjunta com CCULT e CCTCI

Deputada Alice Portugal (PCdoB- BA)
REQ 39/21
14/05/2021

Palestrantes: Vítor Menezes, Secretário-Executivo do Ministério das Comunicações; Roni Baksys 
Pinto, Diretor-Geral da Empresa Brasil de Comunicação – EBC; Franklin Martins, Jornalista; Akemi 
Nitahara, Representante da Comissão de Empregados da Empresa Brasil de Comunicação – EBC; Joel 
Zito, Representante da Frente em Defesa da EBC, da Comunicação Pública e FENAJ; Jonas Valente, 
Representante do Sindicato dos Jornalistas do DF; e Tereza Cruvinel, Jornalista.

OS PRECATÓRIOS DO FUNDEF E SUA SUBVINCULAÇÃO
Deputado José Ricardo (PT-AM)

REQ 49/21
17/05/2021

Palestrantes: Leomir Ferreira de Araújo, Coordenador de Operacionalização do Fundeb e ao Salá-
rio Educação do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE/MEC; Alípio Dias dos 
Santos Neto, Secretário de Controle Externo da Educação, da Cultura e do Desporto do Tribunal de 
Contas da União – SECEXEDU/TCU; Niedja Gorete de Almedia Rocha Kaspary, Procuradora da 
República em Alagoas, representando o Ministério Público Federal – MPF; Mariza Abreu, Consultora 
da área de educação da Confederação Nacional de Municípios – CNM; Heleno Manoel Gomes Araújo 
Filho, Presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação – CNTE; e Anizio Melo, 
Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos lotados nas Secretarias de Educação e de Cultura do 
Estado do Ceará e nas Secretarias ou Departamentos de Educação e/ou Cultura dos Municípios do 
Ceará – APEOC.
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SNE: O PONTO DE VISTA DOS GESTORES EDUCACIONAIS
Deputado Idilvan Alencar (PDT-CE)

REQ 30/21
21/05/2021

Palestrantes: Helber Ricardo Vieira, Diretor de Políticas e Diretrizes da Educação Básica – DPD/
SEB/MEC; Alexsander Moreira, Coordenador-Geral de Apoio às Redes e Infraestrutura Educacional – 
DARE/SEB/MEC; Luiz Miguel Martins Garcia, Dirigente Municipal de Educação de Sud Mennucci/ 
SP e Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação – Undime;  Vitor de An-
gelo, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Educação – Consed; Maria Goreth da Silva 
e Sousa, Secretária de Estado da Educação do Amapá e líder da frente de trabalho do Consed no tema 
sobre Sistema Nacional de Educação; Daniel Cara, integrante do Comitê Diretivo da Campanha Na-
cional pelo Direito à Educação; Priscila Cruz, Presidente Executiva do Movimento Todos pela Educa-
ção; Fernando Luiz Abrúcio, Professor da Fundação Getúlio Vargas – FGV; e Luiz Dourado, Professor 
emérito da Universidade Federal de Goiás – UFG.

SISTEMA DE AVALIAÇÃO DA EDUCAÇÃO BÁSICA
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)

REQ 45/21
24/05/2021

Palestrantes: Anderson Soares Furtado Oliveira, Diretor Substituto de Avaliação de Educação Básica 
do Ministério da Educação; Alexandre Avelino Pereira, Diretor de Gestão e Planejamento do Minis-
tério da Educação; Vitor de Angelo, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Educação – 
Consed; Alessio Costa Lima, Dirigente Municipal de Educação de Palhano/ CE e presidente da União 
Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação Região Nordeste - Undime/NE; Lina Kátia Mesqui-
ta de Oliveira, Vice-Presidente da Associação Brasileira de Avaliação Educacional – Abave; Heleno 
Araújo, Presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação – CNTE; e Filipe Eich, 
Diretor de Relações Institucionais da União Nacional dos Estudantes – UNE.

SNE E A REGULAMENTAÇÃO DA COOPERAÇÃO FEDERATIVA
Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT)

REQ 3/21
28/05/2021

Palestrantes: Romualdo Portela de Oliveira, Presidente da Associação Nacional de Política e Admi-
nistração da Educação – ANPAE e membro da Comissão Executiva do Fórum Nacional Popular de 
Educação – FNPE; Manoel Humberto Gonzaga Lima, Presidente da União Nacional dos Conselhos 
Municipais – UNCME; Anna Gilda Dianin,  Diretora da Confederação Nacional dos Estabelecimentos 
de Ensino – Confenen, e Presidente do Sinepe/Sudeste-MG; Diego Felipe Muñoz Donoso, Assessor 
jurídico da Federação Nacional das Escolas Particulares – Fenep; Heleno Manoel Gomes Araújo Fi-
lho, Presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação – CNTE; Carlos Abicalil, 
Mestre em Gestão de Políticas Públicas de Educação; e Flávia Nogueira, Professora da Universidade 
Federal de Mato Grosso – UFMT.
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SNE: A ORGANIZAÇÃO DA EDUCAÇÃO NACIONAL SOB UMA ABORDAGEM PRÁTICA
Deputada Chris Tonietto (PSL-RJ)

REQ 55/21
31/05/2021

Palestrantes: Cláudio Titericz, Coronel de Infantaria da Reserva do Exército Brasileiro; Andreia Me-
drado Serrano, Professora da Rede Pública Licenciatura em Letras e membro do Movimento Brasil 
pela Educação; Murilo Rezende, Doutor em Economia da Escola Brasileira de Economia e Finanças 
da Fundação Getúlio Vargas - FGV/EPGE; José Eduardo de Oliveira e Silva, Sacerdote e Professor 
Universitário da Faculdade de São Bento/SP; e Danilo Gustavo, Professor e Engenheiro Industrial.

OS CORTES UNIVERSITÁRIOS E O FUTURO DA UNIVERSIDADE PÚBLICA BRASILEIRA
Deputada Sâmia Bomfim (PSOL-SP)

REQ 31/21
04/06/2021

Palestrantes: Dácio Roberto Matheus, Reitor da Universidade Federal do ABC – UFABC; Fabiana 
Amorim, Diretora da União Nacional dos Estudantes – UNE e estudante da Universidade Federal 
Fluminense – UFF; Cláudio Riyudi Tanno, Consultor de Orçamento e Fiscalização Financeira - Co-
nof/Câmara dos Deputados; e Mariana Lopes, Trabalhadora técnico-administrativa na Universidade 
Federal do Goiás – UFG e da Federação de Sindicatos de Trabalhadores Técnico-administrativos em 
Instituições de Ensino Superior Públicas do Brasil – Fasubra.

A IMPORTÂNCIA DO INEP E COMO FORTALECER A INSTITUIÇÃO
Deputado Idilvan Alencar (PDT-CE)

REQ 60/21
07/06/2021

Palestrantes: Danilo Dupas Ribeiro, Presidente do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Edu-
cacionais Anísio Teixeira – Inep/MEC; Maria Helena Guimarães Castro, Presidente da Associação 
Brasileira de Avaliação Educacional – Abave e ex-presidente do Inep; Reynaldo Fernandes, Professor 
Titular da Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade de Ribeirão Preto da Universidade 
de São Paulo – FEA-RP/USP e ex-presidente do Inep; Francisco Soares, Professor Emérito da Univer-
sidade de Minas Gerais – FMG e ex-presidente do Inep; e Maria Inês Fini, Presidente da Associação 
Nacional de Educação Básica Híbrida – ANEBHI e ex-presidente do Inep.
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GERONTOLOGIA E SUA IMPORTÂNCIA NA REALIDADE BRASILEIRA
Audiência conjunta com CIDOSO

Deputado Eduardo Barbosa (PSDB-MG)
REQ 88/21
10/06/2021

Palestrantes: Vicente Faleiros, Membro da Sociedade Brasileira de Geriatria e Gerontologia – SBGG 
– DF; Karina Gramani Say, Fisioterapeuta e Docente do Curso de Gerontologia da Universidade Fede-
ral de São Carlos – UFSCar ; Thais Bento Lima Da Silva, Gerontóloga formada pela USP, docente do 
curso de graduação em gerontologia, da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da USP e Diretora 
Científica da Associação Brasileira de Gerontologia; Henrique Salmazo, Docente do Programa de 
Pós-Graduação em Gerontologia da Universidade Católica de Brasília; Lucas Pelegrini Nogueira De 
Carvalho, Gerontólogo e Mestre em Ciências da Saúde pela UFSCar, Vice-presidente da ABG; Efraim 
Rodrigues, Diretor Institucional da Federação Nacional de Tecnólogos; Cristiano Caveião, Coordena-
dor dos Cursos de Tecnólogos em Gerontologia- Uninter; Antônia Rodrigues, Tecnóloga em Geron-
tologia; Roselle Bugarin Steenhouwer, Coordenadora-Geral de Residências de Saúde da Secretaria 
de Educação Superior do Ministério da Educação; e Naira Dutra, Docente da UNIFESP e membro da 
SBGG nacional.

A TERCEIRIZAÇÃO NAS ATIVIDADES DE MAGISTÉRIO (PL 10944/2018)
Deputado Bira do Pindaré (PSB-MA)

REQ 81/21
11/06/2021

Palestrantes: Armando Araújo Silvestre, Coordenador-Geral de Valorização dos Professores da Edu-
cação - SEB/MEC; Tadeu Henrique Lopes da Cunha, Procurador do Trabalho e Coordenador Nacional 
de Combate às Fraudes Trabalhistas – Conafret/MPT; Danilo Melo, Subsecretário de Educação da 
Bahia, representando o Conselho Nacional de Secretários de Educação – Consed; Luiz Miguel Martins 
Garcia, Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação – Undime; Mauro Gri-
maldo da Silva, Coordenador do Conselho de Advogados da Confederação Nacional dos Estabeleci-
mentos de Ensino – Confenen; Elizabeth Guedes, Presidente da Associação Nacional das Universida-
des Particulares – Anup; e Cacilda Rodrigues Cavalcanti, Vice-Presidente da Apruma – Seção Sindical 
do Sindicato Nacional dos Docentes das Instituições de Ensino Superior ANDES-SN.

MEDIDAS PROTETIVAS À LÍNGUA PORTUGUESA (PL 211/2021)
Deputada Chris Tonietto (PSL/RJ)

REQ 56/21
14/06/2021

Palestrantes: Sérgio Pachá, Lexicógrafo; Sidney Luiz Silveira da Costa, Professor e jornalista; Eduar-
do Vieira, Professor e Presidente da Associação Brasileira de Pais pela Educação; e Tânia Maria Pechir 
Manzur, Professora da Universidade de Brasília – UnB.
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SISTEMA NACIONAL DE EDUCAÇÃO E A EDUCAÇÃO ESCOLAR INDÍGENA
Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT)

REQ 41/21
21/06/2021

Palestrantes: Rita Gomes do Nascimento (Potyguara), membro do Fórum Nacional de Educação Es-
colar Indígena – FNEEI; Gersem José dos Santos Luciano (Baniwa), Coordenador do Curso Formação 
de Professores Indígenas da Faculdade de Educação da Universidade Federal do Amazonas e membro 
do Fórum Nacional de Educação Escolar Indígena – FNEEI; Francisca Navantino Pinto de Ângelo 
(Pareci) - membro do Conselho Estadual de Educação Escolar Indígena de Mato Grosso e membro do 
Fórum Nacional de Educação Escolar Indígena – FNEEI; e Ana Maria Gomes, Professora em Educa-
ção Escolar Indígena da Universidade Federal de Minas Gerais – UFMG.

SEMANA DE AÇÃO MUNDIAL 2021 - 7 ANOS DO PNE
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)

REQ 96/21
24/06/2021

Palestrantes: Andressa Pellanda, Coordenadora-Geral da Campanha Nacional pelo Direito à Educa-
ção; Márcia Aparecida Jacomini, Editora da Revista Fineduca – Associação Nacional de Pesquisa em 
Financiamento da Educação; Daniel Cara, Professor da Faculdade de Educação da Universidade de 
São Paulo – USP; e Marcelo Acácio, Diretor de Políticas Públicas Institucionais da União Brasileira 
dos Estudantes Secundaristas – Ubes.

A IMPORTÂNCIA DA NEUROCIÊNCIA NA EDUCAÇÃO AUTISTA
Deputado Otoni de Paula (PSC-RJ)

REQ 72/21
25/06/2021

Palestrantes: Ana Rosa Airão Barboza, Médica neuropediatra e chefe do ambulatório de Neuropedia-
tria do Hospital Universitário Gaffré e Guinle da UNIRIO; Renato Fernandes de Paulo, Fisioterapeuta, 
PhD sanduíche em neurociência no Imperial College London; Marlla Mendes de Sousa, Advogada e 
Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Autismo/OAB Nacional; José Otávio 
Pompeu e Silva, Professor da Faculdade de Medicina, da Matemática e Computação da UFRJ; Larissa 
Lafaiete de Godoi Mangussi, Advogada e integrante do Grupo Terapia de Mães Atípicas; e Igor Luís 
Pereira e Silva, Pós-Doutor em Direito pela Universidade da Califórnia – Berkeley.
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IMPACTOS DA REFORMA ADMINISTRATIVA NA EDUCAÇÃO (PEC 32/20)
Deputado Professor Israel Batista (PV-DF)

REQ 108/21
28/06/2021

Palestrantes: Rogério Veiga, Vice-Presidente da Associação Nacional dos Especialistas em Políticas 
Públicas e Gestão Governamental – Anesp; Wilka Taguatinga de Almeida, Diretora de Comunicação 
da Associação dos Diretores e Ex-Diretores das Escolas Públicas da Secretaria de Educação do DDF 
– ADEEPDF; Alexandre Retamal, Presidente da Associação de Servidores do Instituto Nacional de 
Estudos e Pesquisas Educacionais – Assinep; Márcia Abrahão Moura, Reitora da Universidade de Bra-
sília – UnB; Luciana Massukado, Reitora do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de 
Brasília – IFB; Ediran de Oliveira, Diretor de Formação do Sindicado dos Trabalhadores em Escolas 
Públicas no Distrito Federal – SAE DF; e Rosilene Corrêa, Diretora do Sindicato dos Professores do 
Distrito Federal – Sinpro DF.

HOSPITAIS UNIVERSITÁRIOS ADMINISTRADOS PELA EBSERH
Deputado Bacelar (PODE-BA)

REQ 91/21
02/07/2021

Palestrantes: Eduardo Chaves Vieira, Vice-Presidente da Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 
– Ebserh; José Geraldo Lopes Ramos, Presidente da Associação Brasileira de Hospitais Universitários 
e de Ensino – Abrahue; Paulo César Fagundes Neves, Reitor da Universidade Federal do Vale de São 
Francisco – Univasf; e Sydney Correia Leão, Coordenador do Curso de Medicina do Campus Paulo 
Afonso da Univasf.

EDUCAÇÃO E DESIGUALDADE NA PANDEMIA
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)

REQ 48/21
05/07/2021

Palestrantes: Sérgio de Oliveira, Coordenador-Geral de Educação Indígena, do Campo, Quilombola e 
de Tradições Culturais do Ministério da Educação – SEMESP/MEC; Myrian Caldeira Sartori, Diretora 
de Políticas e Diretrizes da Educação Básica do Ministério da Educação – SEB/MEC; Anna Helena 
Altenfelder,  Presidente do Conselho de Administração e Diretora-Executiva interina do Centro de Es-
tudos e Pesquisas em Educação, Cultura e Ação Comunitária – Cenpec; Luiz Miguel Martins Garcia, 
Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação – Undime; Catarina de Almeida 
Santos, Professora da Faculdade de Educação da Universidade de Brasília – FE-UnB e integrante da 
Campanha Nacional pelo Direito à Educação – CNDE; Cleo Manhas, Educadora e assessora política 
do Instituto de Estudos Socioeconômicos – Inesc; e Weiber Tapeba, integrante da liderança indígena.
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SNE: A INOVAÇÃO DOS ACORDOS COLABORATIVOS
Deputado Idilvan Alencar (PDT-CE)

REQ 34/21
09/07/2021

Palestrantes: Márcio Pereira de Brito, Secretário-Executivo de Cooperação com os Municípios; Wil-
der Kirliam da Costa Nascimento, Consultor Legislativo da Câmara dos Deputados; João Paulo Ba-
chur, Professor do IDP/Brasília e do Insper/SP; e Lucas Fernandes Hoogerbrugge, Líder de Relações 
Governamentais do Movimento Todos pela Educação.

REGULAMENTAÇÃO DA PROFISSÃO DE MÉDICO-VETERINÁRIO (PL 7036/2017)
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)

REQ 111/21
12/07/2021

Palestrantes: Eduardo Gomes Salgado, Diretor da Rede de Instituições Federais de Ensino Superior 
- SESu/MEC; Joaquim José Soares Neto, Presidente da Câmara de Educação Superior do Conselho 
Nacional de Educação – CNE/MEC; Carlos Longo, Vice-Presidente da Associação Brasileira de Edu-
cação a Distância – ABED; e Francisco Cavalcanti de Almeida, Presidente do Conselho Federal de 
Medicina Veterinária – CFMV.

ESCOLHA DE REITORES DAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO SUPERIOR (PL 2699/2011)
Deputado Tiago Mitraud (NOVO-MG)

REQ 47/21
16/07/2021

Palestrantes: Tomás Dias Sant’ana, Secretário de Educação Profissional e Tecnológica do Ministério 
da Educação - Setec/MEC; Gustavo Henrique de Sousa Balduino, Secretário Executivo da Associação 
Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior – Andifes; Elias de Pádua Mon-
teiro, Vice-Presidente de Assuntos Administrativos do Conselho Nacional das Instituições da Rede Fe-
deral de Educação Profissional, Científica e Tecnológica – Conif; e Anderson Ribeiro Correia, Reitor 
do Instituto Tecnológico de Aeronáutica – ITA.

ARTICULAÇÃO INTERINSTITUCIONAL DA EDUCAÇÃO: A EXPERIÊNCIA DOS GAEPES
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)

REQ 117/21
06/08/2021

Palestrantes: Paulo Curi Neto, Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia – TCE/RO 
e integrante do GAEPE/RO; Cezar Miola, Conselheiro do Tribunal de Contas do Rio Grande do Sul 
– TCE/RS e Presidente do Comitê Técnico da Educação do Instituto Rui Barbosa – CTE/IRB; Ales-
sandra Gotti, Presidente-Executiva do Instituto Articule; e Eva Maria Katayama Negrisolli, Chefe de 
Gabinete da Secretaria de Estado da Educação do Mato Grosso do Sul – SED/MS.
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CORTES ORÇAMENTÁRIOS DAS IFES DA REGIÃO NORDESTE
Deputada Natália Bonavides (PT-RN)

REQ 105/21
09/08/2021

Palestrantes: Alfredo Macedo Gomes, Reitor da Universidade Federal de Pernambuco – UFPE; Edu-
ardo Luiz Andrade Mota, Pró-Reitor de Planejamento e Orçamento da Universidade Federal da Bahia 
– UFBA; José Daniel Diniz Melo, Reitor da Universidade Federal do Rio Grande do Norte – UFRN; 
José Arnóbio de Araújo Filho, Reitor do Instituto Federal do Rio Grande do Norte – IFRN; José Carlos 
de Sá, Reitor do Instituto Federal de Pernambuco – IFPE; Cícero Nicácio, Reitor e Vice-Presidente 
do Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecno-
lógica – Conif; e Rivânia Lúcia Moura de Assis, Presidente do Sindicato Nacional dos Docentes das 
Instituições de Ensino Superior – Andes.

FUNDEB: POTENCIAL DE ARRECADAÇÃO TRIBUTÁRIA DE CADA ENTE FEDERADO
Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT) e outros

REQ 71/21
13/08/2021

Palestrantes: Fabrício Marques Santos, Secretário de Planejamento, Gestão e Patrimônio do Estado 
de Alagoas; Gustavo Henrique Moraes, Coordenador-Geral de Instrumentos e Medidas Educacionais 
do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira – Inep; François E. J. de 
Bremaeker, Gestor do Observatório de Informações Municipais e membro do Núcleo de Estudos Ur-
banos da Associação Comercial de São Paulo; e Pedro Humberto Bruno de Carvalho Júnior, 
Pesquisador do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada – IPEA.

FUNDEB: DISPONIBILIDADE DE RECURSOS VINCULADOS À EDUCAÇÃO
Deputada Professora Rosa Neide (PT/MT) e outros

REQ 71/21
16/08/2021

Palestrantes: Michele Cristina Silva Melo, Diretora de Estudos Educacionais do Instituto Nacional 
de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira do Ministério da Educação - Inep/MEC; Leomir 
Ferreira de Araújo, Coordenador de Normatização e Apoio Técnico ao Fundeb e ao Salário-Educação 
do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE/MEC; e Cláudio Riyudi Tanno, Consul-
tor de Orçamento e Fiscalização Financeira da Câmara dos Deputados.
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EDUCAÇÃO A DISTÂNCIA NO ENSINO SUPERIOR
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM/TO)

REQ 118/21
23/08/2021

Palestrantes: Wagner Vilas Boas de Souza, Secretário de Educação Superior do Ministério da Edu-
cação – SESu/MEC; Luiz Roberto Liza Curi, Membro da Câmara de Educação Superior do Conselho 
Nacional de Educação – CNE/MEC; Vidal Martins, Vice-Reitor da PUCPR, representando o Conse-
lho de Reitores das Universidades Brasileiras – CRUB; Elizabeth Guedes, Presidente da Associação 
Nacional das Universidades Particulares – ANUP; Celso Niskier, Diretor Presidente da Associação 
Brasileira de Mantenedoras de Ensino Superior – ABMES; e Diego Carlos, representando a União 
Nacional dos Estudantes – UNE.

FUNDEB: HARMONIZAÇÃO DOS INDICADORES PARA AS NOVAS PONDERAÇÕES
Deputada Professora Rosa Neide (PT/MT) e outros

REQ 71/2021
30/08/2021

Palestrantes: Josué Modesto, Secretário de Educação de Sergipe, representando o Conselho Nacional 
de Educação – Consed; Aléssio Costa Lima, Presidente da Região Nordeste da União Nacional dos 
Dirigentes Municipais de Educação – Undime; Mariza Abreu, Consultora da Confederação Nacional 
de Municípios – CNM; e Elizabeth Silveira Schmidt, Prefeita de Ponta Grossa/PR e Vice-Presidente 
do FUNDEB pela Frente Nacional de Prefeitos – FNP.

FUNDEB: INDICADOR PARA EDUCAÇÃO INFANTIL
Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT) e outros

REQ 71/21
03/09/2021

Palestrantes: Armando Amorim Simões, Especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental 
Diretoria de Estudos Educacionais do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio 
Teixeira – Dired/Inep; Alessio Costa Lima, Dirigente Municipal de Educação de Panhano/ CE e pre-
sidente da Undime região Nordeste; Andressa Pellanda, Coordenadora-Geral da Campanha Nacional 
pelo Direito à Educação; e Mariza Abreu, Consultora da Confederação Nacional dos Municípios – 
CNM.
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FUNDEB: INDICADORES PARA EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA
Deputada Professora Rosa Neide (PT/MT) e outros

REQ 71/2021
13/09/2021

Palestrantes: Tomás Dias Sant’ana, Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica do Ministério 
da Educação – Setec/MEC; Gustavo Henrique Moraes, Coordenador-Geral de Instrumentos e Medidas 
Educacionais do Inep/MEC; Felipe Morgado, Gerente Executivo de Educação Profissional e Tecno-
lógica do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – Senai; Diogo Jamra Tsukumo, Gerente de 
Articulação Institucional do Itaú Educação e Trabalho; e Francisco Aparecido Cordão, Pesquisador da 
Cátedra Prof. Alfredo Bosi de Educação Básica do Instituto de Estudos Avançados da Universidade de 
São Paulo – USP/IEA.

IMPORTÂNCIA DA VACINAÇÃO CONTRA A GRIPE INFLUENZA EM TEMPO DE PANDEMIA 
Audiência conjunta com CSSF

Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)
REQ 97/2021

20/09/2021

Palestrantes: Thaís Minuzzi, Técnica de Influenza do Programa Nacional de Imunizações - /PNI/
DEIDT/SVS; José Geraldo Leite Ribeiro, Médico pediatra e epidemiologista; Elizabeth Azoubel, En-
fermeira da Coordenação do Plano Nacional de Imunização da Secretaria Municipal de Saúde da Pre-
feitura Municipal de Recife/PE; e Lays Scrovi, Especialista em mídia performance, trabalhando com 
marketing digital há mais de 12 anos.

100 ANOS DE PAULO FREIRE, O PATRONO DA EDUCAÇÃO BRASILEIRA
Seminário conjunto com CLP, CDHM e CCULT

Deputada Lídice da Mata (PSB-BA) e outros
REQ 128/21
20/09/2021

 
Palestrantes: Mario Sergio Cortella, Filósofo, escritor e ex-Secretário Municipal de Educação de São 
Paulo; Lisete Arelaro, Doutora em Educação e professora titular sênior da Faculdade de Educação da 
USP; e Luiza Erundina, Deputada Federal e ex-Prefeita de São Paulo. 
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DIA NACIONAL DA EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
Audiência conjunta com a Comissão de Educação, Cultura e Esporte do Senado Federal

Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)
REQ 154/21
23/09/2021

Palestrantes: Tomás Dias Sant’ana, Secretário de Educação Profissional e Tecnológica do Ministério 
da Educação - Setec/MEC; Cícero Nicácio do Nascimento Lopes, Vice-Presidente de Assuntos Acadê-
micos do Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e 
Tecnológica – Conif e Reitor do Instituto Federal da Paraíba – IFPB; Rafael Lucchesi, Diretor-Geral do 
Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – Senai; Sidney Cunha, Diretor-Geral do Departamento 
Nacional do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – Senac; Nicole Goulart, Diretora Na-
cional do Serviço Nacional de Aprendizagem do Transporte – Sest/Senat; André Vicente de Sanches, 
Diretor de Inovação e Conhecimento do Serviço Nacional de Aprendizagem Rural – Senar; Cleunice 
Matos Rehem, Diretora Presidente da Associação Fórum Nacional das Mantenedoras de Instituições 
de Educação Profissional e Tecnológica – BrasilTEC; e Almério Melquíades de Araújo, Coordenador 
do Ensino Médio e Técnico do Centro Paula Souza.

IMPACTO DA PORTARIA 983/20-MEC NA EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
Deputadas Maria do Rosário (PT-RS) e Professora Rosa Neide (PT-MT)

REQ 143/21
24/09/2021

Palestrantes: Nilton Brandão, Presidente da Federação de Sindicatos de Professores e Professoras 
de Instituição Federais de Ensino Superior e de Ensino Básico Técnico e Tecnológico – Proifes; Cí-
cero Nicácio do Nascimento Lopes, Vice-Presidente de Assuntos Acadêmicos do Conselho Nacional 
das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - Conif e Reitor 
do Instituto Federal da Paraíba–IFPB; Adelson Fernandes Moreira, Presidente do SINDCEFET-MG 
e representante do Fórum Mineiro de Defesa da Educação Profissional e Tecnológica; Jennifer Su-
san Webb Santos, Terceira Tesoureira do Sindicato Nacional dos Docentes das Instituições de Ensino 
Superior – Andes-SN; Rogério de Souza, Professor do Instituto Federal de São Paulo – IFSP; David 
Lobão, Professor do Instituto Federal da Paraíba - IFPB e membro da Coordenação Geral do Sindicato 
Nacional dos Servidores Federais da Educação Básica, Profissional e Tecnológica – SINASEFE; e 
Carla Comerlato Jardim, ex-Reitora do Instituto Federal Farroupilha.

RESERVA DE VAGAS NA PÓS-GRADUAÇÃO (PL 3402/2020)
Deputada Natália Bonavides (PT-RN)

REQ 115/21
27/09/2021

Palestrantes: Cléber Santos Vieira, Presidente da Associação Brasileira de Pesquisadores Negros – 
ABPN; Iêda Leal de Souza, Coordenadora Nacional do Movimento Negro Unificado –MNU; Gabriel 
Henrique Lima, representante do Fórum Nacional de Educação Inclusiva; Alberto Terena, Coordena-
dor Executivo da Articulação dos Povos Indígenas do Brasil – Apib; Rita de Oliveira, Coordenadora 
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do Grupo de Trabalho de Políticas Etnorraciais da Defensoria Pública da União; Sara Wagner York, 
representante da Associação Nacional de Travestis e Transexuais – Antra; e Josiel Rodrigues dos San-
tos, representante da Associação Nacional de Pós-Graduandos – ANPG.

FOMENTO À DISCIPLINA DE CUIDADOS PALIATIVOS NOS CURSOS DE MEDICINA
Deputada Luísa Canziani (PTB-PR)

REQ 106/21
01/10/2021

Palestrantes: Sérgio Henrique da Silva Santos, Diretor de Desenvolvimento da Educação em Saúde 
da Secretaria de Ensino Superior – Sesu/MEC; Luiz Roberto Liza Curi, Conselheiro da Câmara de 
Educação Superior do Conselho Nacional de Educação –CNE/MEC; Maíra Pereira Dantas, Conselhei-
ra Federal do Conselho Federal de Medicina – CFM; Miyuki Goto,  Assessora técnica da Diretoria da 
Comissão de Defesa Profissional da Associação Médica Brasileira – AMB; Maria Alex Sandra Costa 
Lima Leocácio, membro da Comissão Técnica de Atenção Básica do Conselho Federal de Enferma-
gem – Cofen; Ana Claudia Quintana Arantes, Médica Geriatra e Especialista em Cuidados Paliativos e 
Suporte ao Luto; e Franciane Campos, Advogada, mestranda em bioética pela PUC-PR e especialista 
em Direito da Medicina pela Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra, associada à Academia 
Nacional de Cuidados Paliativos.

DESAFIOS DA PERMANÊNCIA DE INDÍGENAS NO ENSINO SUPERIOR BRASILEIRO
Audiência conjunta com CLP

Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT) e outros
REQ 165/2021

05/10/2021

Palestrantes: Edimilson Costa Silva, Diretor de Políticas e Programas de Educação Superior da Se-
cretaria de Educação Superior – SESu/MEC; Albert Schiaveto de Souza,  Pró-Reitor de Assuntos 
Estudantis da Universidade Federal de Mato Grosso do Sul; Rodrigo Bruno Zanin, Presidente da As-
sociação Brasileira dos Reitores das Universidades Estaduais e Municipais – Abruem e Reitor da 
Universidade do Estado do Mato Grosso;  Alfredo Macedo Gomes, Reitor da Universidade Federal de 
Pernambuco, representando a Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino 
Superior – Andifes; Márcia Abrahão, Reitora da Universidade de Brasília; João Carlos Salles, Reitor 
da Universidade Federal da Bahia; Gersem Baniwa, Professor do curso de Licenciatura Específica For-
mação de Professores Indígenas da Universidade Federal do Amazonas; Kâhu Pataxó, Coordenador do 
Encontro Nacional dos Estudantes Indígenas no Brasil; Nayra Kaxuyana, representante da Associação 
dos Acadêmicos Indígenas da Universidade de Brasília; Celestine Franciso da Silva; representante 
do Instituto Insikiran de Formação Indígena da Universidade Federal de Roraima; Edson Kayapó, 
Professor do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia da Bahia e organizador do Livro 
“Universidade: Território Indígena”; Charlene da Costa Bandeira, representante do Fórum Nacional de 
Educação Superior Indígena e Quilombola e representante do Movimento Nacional de Estudantes Qui-
lombolas; Silvano Chue Muquissai, representante dos estudantes indígenas do Estado do Mato Grosso 
e estudante da Universidade Federal do Mato Grosso; e Alberto Terena, Coordenador Executivo da 
Articulação dos Povos Indígenas do Brasil.
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USO DE OBRAS AUDIOVISUAIS PARA A FORMAÇÃO DE ESTUDANTES
Deputada Tabata Amaral (PDT-SP)

REQ 138/21
08/10/2021

Palestrantes: André Luiz de Souza Marques, Secretário de Políticas Regulatórias Interino da Agência 
Nacional do Cinema – Ancine; Roberto Drago Pelosi Jucá, Sócio Fundador do DPJ Law e Consultor 
da Motion Pictures Association – MPA; e Allan Rocha, Pesquisador e Professor da Universidade Fe-
deral Rural do Rio de Janeiro - UFRRJ, do Programa de Políticas Públicas, Estratégias e Desenvolvi-
mento - PPED/UFRJ e da Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro - PUC-Rio.

ESCOLHA DE REITORES DAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO SUPERIOR (PL 2699/2011)
Deputado Tiago Mitraud (NOVO-MG)

REQ 47/21
15/10/2021

Palestrantes: Jacques Marcovitch, Ex-Reitor da Universidade de São Paulo – USP; Luiz Antônio 
Tozi, Ex-Secretário Executivo do MEC e ex-Diretor da Faculdade de Tecnologia - FATEC de São José 
dos Campos; e José Cândido Lustosa Bittencourt de Albuquerque, Reitor da Universidade Federal do 
Ceará – UFC.

AVALIAÇÃO QUADRIENAL (2017-2020) E A ATUAÇÃO DA CAPES
Deputado Rogério Correia (PT-MG)

REQ 163/21
18/10/2021

Palestrantes: Cláudia Mansani Queda de Toledo, Presidente da Coordenação de Aperfeiçoamento de 
Pessoal de Nível Superior – Capes; Maria Cristina Manella, Coordenadora do GT-Educação da 1ª Câ-
mara de Coordenação e Revisão do Ministério Público Federal – MPF; Carlos Henrique de Carvalho, 
Presidente do Fórum de Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação – Foprop; Fernanda Sobral, Vice-
Presidente da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência – SBPC; Ricardo de Mattos Russo 
Rafael, Coordenador do Fórum de Coordenadores da Pós-Graduação em Saúde Coletiva – Abrasco; 
Fabiane Maia Garcia, Coordenadora do Fórum de Coordenadores de Programas de Pós-graduação em 
Educação da Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Educação – Anped; e Stella Fer-
reira Gontijo, Vice-Presidente da Associação Nacional de Pós-graduandos – ANPG.
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ATUALIZAÇÃO DA LEI QUE REGULAMENTA O FUNDEB (PL 3418/2020)
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)

REQ 176/2021
22/10/2021

Palestrantes: Antônio Correa Neto, Coordenador-Geral de Operacionalização do FUNDEB e de 
Acompanhamento e Distribuição de Arrecadação do Salário-Educação do Fundo Nacional de De-
senvolvimento da Educação – FNDE; Armando Amorim Simões, Especialista em Políticas Públicas 
e Gestão Governamental do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira 
– Inep; João Galvão Bacchetto, membro da Diretoria de Avaliação da Educação Básica do Instituto 
Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira – Inep; Ana Gabriela Gomes Aguiar, 
membro da Diretoria de Estatísticas Educacionais do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Edu-
cacionais Anísio Teixeira – Inep; Maria do Socorro Neri, Secretária de Estado de Educação, Cultura e 
Esportes do Acre, representando o Conselho Nacional de Secretários de Educação – Consed; Alessio 
Costa Lima - Presidente da Undime Região Nordeste e Dirigente Municipal de Palhano/CE; Mariza 
Abreu, Supervisora Técnica Setorial de Educação da Confederação Nacional dos Municípios – CNM; 
Gilmar Soares, Secretário de Assuntos Educacionais da Confederação Nacional dos Trabalhadores 
em Educação – CNTE; José Marcelino de Rezende Pinto, representante da Associação Nacional de 
Pesquisa em Financiamento da Educação – Fineduca; Gilberto Perre, Secretário Executivo da Frente 
Nacional de Prefeitos – FNP; Thaís Falone, Diretora de Relações Institucionais da União Nacional dos 
Estudantes – UNE; e Paulo Sena, Consultor Legislativo da Câmara dos Deputados.

OFERTA DE EDUCAÇÃO HÍBRIDA (PL 2497/2021)
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)

REQ 140/21
25/10/2021

Palestrantes: Maria Helena Guimarães Castro, Presidente do Conselho Nacional de Educação – CNE/
MEC; Luiz Miguel Martins Garcia, Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Edu-
cação – Undime; Natalino Uggioni, representante do Instituto Educadores; RICARDO FURTADO, 
representante da Confederação Nacional dos Estabelecimentos de Ensino – Confenen; e Rosilene Cor-
rea, Secretária de Finanças da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação – CNTE.
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OLIMPÍADAS DO CONHECIMENTO - MCTI 
Audiência conjunta com CCTCI

Deputado General Peternelli (PSL-SP)
REQ 161/21
29/10/2021

Palestrantes: Daniel Fonseca Lavouras, Diretor do Departamento de Promoção e Difusão da Ciência, 
Tecnologia e Inovação da Secretaria de Articulação e Promoção da Ciência – Sepac; Marcos César de 
Oliveira Pinto, Diretor de Empreendedorismo Inovador da Secretaria de Empreendedorismo e Inova-
ção – Sempi; Fábio Larotonda, Diretor do Departamento das Ciências da Vida e Desenvolvimento Hu-
mano e Social da Secretaria de Pesquisa e Formação Científica – Sepef; e Frederico Toscano, Coorde-
nador de Desenvolvimento Tecnológico do Centro de Tecnologias Estratégicas do Nordeste – Cetene.

ALFABETIZAÇÃO
Seminário

Deputado Diego Garcia (PODE-PR)
REQ 167/21

03/11/2021 

Palestrantes: Carlos Francisco de Paula Nadalim, Secretário de Alfabetização do Ministério da Edu-
cação - Sealf/MEC; Mauro Luiz Rabelo, Secretário de Educação Básica do Ministério da Educação 
- SEB/MEC; Suely Melo de Castro Menezes, Presidente da Câmara de Educação Básica do Conselho 
Nacional de Educação - CNE/MEC; Marcia Baldini, Dirigente Municipal de Educação em Cascavel/ 
PR e Presidente da Seccional da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação (Undime) no 
Paraná; Ilona Becskeházy, Ex-Secretária de Educação Básica do Ministério de Educação; João Batista 
Araújo e Oliveira, Professor e Presidente do Instituto Alfa e Beto; Cláudia Borges Costa, representante 
do Fórum Goiano de Educação de Jovens Adultos (EJA) e representante dos Fóruns de EJA do Centro-
Oeste; Alessandra Gotuzo Seabra, Professora do Programa de Pós-Graduação em Distúrbios do De-
senvolvimento da Universidade Presbiteriana Mackenzie; e Pedro Zany Caldeira, Professor Adjunto 
da Universidade Federal do Triângulo Mineiro.

ENSINO MÉDIO INTEGRAL E ADAPTAÇÕES PARA RETOMADA NO MODELO HÍBRIDO
Deputado Idilvan Alencar (PDT-CE)

REQ 90/21
05/11/2021

Palestrantes: Fernando Wirthmann Ferreira, Coordenador-Geral de Ensino Médio da Secretaria de 
Educação Básica - COGEM/SEB/MEC; Ana Gardennya Linard, Assessora Especial de Gabinete da 
Secretaria de Educação do Governo do Estado do Ceará, representando o Conselho Nacional de Secre-
tários de Educação – Consed; Ana Paula Pereira, Diretora Executiva do Instituto Sonho Grande; Paulo 
Bruno de Brito, Diretor da Escola de Referência em Ensino Medio (EREM) Ginásio Pernambucano; 
Cláudia Costin, Fundadora e Diretora do Centro de Políticas Educacionais da Fundação Getulio Var-
gas, CEIPE/FGV; e Gezenira Rodrigues da Silva, Coordenadora de Educação em Tempo Integral e 
Educação Complementar da Secretaria da Educação do Governo do Estado do Ceará.
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FINANCIAMENTO DE PROGRAMAS DE FORMAÇÃO E DE ESTÍMULO À DOCÊNCIA
Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT)

REQ 178/21
08/11/2021

Palestrantes: Carlos Lenuzza, Diretor de Formação de Professores para a Educação Básica da Co-
ordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior do Ministério da Educação – Capes/
MEC; Nilson de Souza Cardoso, Presidente do Fórum Nacional dos Coordenadores Institucionais do 
Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência – Forpibid/RP; Nadja Maciel, Presidente 
do Fórum Nacional de Coordenadores Institucionais do Plano Nacional de Formação de Professores 
da Educação Básica – Forpafor; Andréia Nunes Militão, Vice-Presidente da Associação Nacional Pela 
Formação dos Profissionais da Educação – Anfope/UEMS; Frederico Jorge Saad Guirra, Coordenador 
Institucional do Programa Residência Pedagógica da Universidade Federal de Mato Grosso – UFMT; 
e Caio Souza de Oliveira, Bolsista Residência Pedagógica e membro do Movimento Resiste do Progra-
ma Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência, Pibid e Residência Pedagógica – RP.

FRATERNIDADE E AMIZADE SOCIAL: 1 ANO DA CARTA ENCÍCLICA FRATELLI TUTTI
Seminário conjunto com CDHM, CLP e CIDOSO

Deputada Lídice da Mata (PSB-BA)
REQ 170/21

08/11/2021

Palestrantes: Daniel Seidel, Secretário- Executivo da Comissão Brasileira Justiça e Paz da CNBB; 
Dom Leonardo Steiner, Arcebispo de Manaus; Makota Célia Gonçalves, Coordenadora do Centro Na-
cional de Africanidade e Resistência Afro-brasileira; Marina Oliveira, Economia de Francisco e Clara; 
Padre Júlio Lancelotti, Pároco da Paróquia de São Miguel Arcanjo no bairro da Mooca, na Cidade de 
São Paulo; Romi Benke, Conselho Nacional das Igrejas Cristãs do Brasil - Conic; e Sônia Oliveira, 
Presidente do Conselho Nacional de Leigos do Brasil.

DEBATE SOBRE DISLEXIA
Audiência conjunta com CPD e CSSF

Deputado Diego Garcia (PODE-PR)
REQ 72/21
09/11/2021

Palestrantes: Maria Angela Nico, Presidente da Associação Brasileira de Dislexia; Vânia Pavão, Pre-
sidente da Associação Nacional de Dislexia; Dr. Rauni Jandé Roama Alves, Doutor em psicologia 
pela PUC-Campinas; Fernanda Khater Brito, Membro do Grupo Nacional Mães do Brasil Dislexia; e 
Juscimaria Ribeiro, Advogada, disléxica, Membro da Associação Dislexia -MT.
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CONTRATAÇÃO DEFINITIVA DE PROFESSORES (PL 5717/2019)
Deputado Tiago Mitraud (NOVO-MG)

REQ 174/21
12/11/2021

Palestrantes: Josué Modesto Subrinho, Secretário de Estado da Educação, do Esporte e da Cultura 
de Sergipe; Márcia Aparecida Baldini, Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de 
Educação (Undime) no Paraná e Dirigente Municipal de Cascavel/ PR; Jeconias Rosendo, Coordena-
dor de Articulação Política da Frente Nacional de Prefeitos – FNP; e Mário Sérgio, Coordenador do 
Departamento de Especialistas da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação – CNTE.

IMPACTOS DA DERMATITE ATÓPICA NA VIDA ESCOLAR DOS ESTUDANTES
Deputada Paula Belmonte (CIDADANIA-DF)

REQ 130/21
19/11/2021

Palestrantes: Bruna Rocha, gerente-geral da Associação Crônicos do Dia a Dia – CDD; Suzana de Al-
meida Costa Mesquita, paciente e professora; e Ariana Campos Yang, médica alergista e imunologista.

DISTRIBUIÇÃO DE VACINAS CONFORME A PROPORCIONALIDADE ETÁRIA
Audiência conjunta com CSSF

Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO)
REQ 129/21

22/11/2021

Palestrantes: Rosana Leite de Melo, Secretária Extraordinária de Enfrentamento à Covid-19 do Mi-
nistério da Saúde – SECOVID/MS; Fernando Avendanho. representante do Conselho Nacional de Se-
cretários de Saúde – Conass; e Alessandro Aldrin, representante do Conselho Nacional de Secretarias 
Municipais de Saúde – Conasems.

HISTÓRIA E AVALIAÇÃO DO PLANO DE AÇÕES ARTICULADAS (PAR)
Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT)

REQ 147/21
25/11/2021

Palestrantes: José Henrique Paim Fernandes, Ex-Ministro da Educação; Paulo Speller, Professor 
Emérito da Universidade Federal do Mato Grosso – UFMT; Silas Borges Monteiro, Doutor em Edu-
cação pela Universidade de São Paulo – USP e Professor da Universidade Federal do Mato Grosso 
– UFMT; e Romeu Caputo, Coordenador da FGV DGPE – Centro de Desenvolvimento da Gestão 
Pública e Políticas Educacionais da Fundação Getúlio Vargas.
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LIBERDADE EDUCACIONAL E AS DIVERSAS FORMAS DE APRENDIZAGEM
Deputada Chris Tonietto (PSL-RJ)

REQ 112/21
06/12/2021

Palestrantes: Andreia Medrado Serrano, Professora em Letras e membro do Movimento Brasil pela 
Educação; João Malheiro, Diretor Pedagógico do Colégio Porto Real; Fausto Zamboni, Doutor em Le-
tras pela Unesp, professor de Língua e Literatura Italiana na UNIOESTE-PR; Tales Alcântara de Melo, 
Advogado e Presidente do Instituto Família e Vida de Jundiaí; e Gabriel Leite Mendes, Presidente do 
EdChoice Brasil.

ATENDIMENTO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR AOS ALUNOS DA EDUCAÇÃO BÁSICA 
(PL 8816/2017)

Deputado José Ricardo (PT-AM)
REQ 158/21
13/12/2021

Palestrantes: Senador Roberto Rocha, autor do PL 8816/2017; Edenilza Costa de Souza Carvalho, 
Coordenadora de Monitoramento e Avaliação do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – 
FNDE, representando o Ministério da Educação – MEC; Francinete Carvalho, Prefeita de Abaetetuba/
PA, representando a Frente Nacional de Prefeitos – FNP; Vilmar Lugão de Britto, Dirigente Municipal 
de Educação de Jerônimo Monteiro/ ES, representando a União Nacional dos Dirigentes Municipais 
de Educação – Undime; João Paulo Marra Dantas, representante da Associação Nacional de Pesquisa 
em Financiamento da Educação – Fineduca; Girlene Lázaro, Secretária Executiva da Confederação 
Nacional dos Trabalhadores em Educação – CNTE; Jean Pierre Tertulino Câmara, Coordenador do 
Colegiado Nacional de Presidentes de Conselhos Estaduais de Segurança Alimentar e Nutricional – 
CPCE; Mariana Santarelli, Coordenadora de Projetos do Observatório da Alimentação Escolar - ÓAÊ 
e representante do Fórum Brasileiro de Soberania e Segurança Alimentar e Nutricional – FBSSAN; 
Edjane Rodrigues, Secretária de Políticas Sociais da Confederação Nacional dos Trabalhadores Rurais 
Agricultores e Agricultoras Familiares – Contag; e Élido Bonomo, Presidente do Conselho Federal de 
Nutricionistas – CFN.
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IMPACTO DA PANDEMIA NO ENSINO MÉDIO BRASILEIRO REMOTO
Deputada Professora Rosa Neide (PT-MT)

REQ 184/21
16/12/2021

Palestrantes: Danilo Melo de Souza, Subsecretário de Educação do Estado da Bahia, representando 
o Conselho Nacional de Secretários de Educação – Consed; Andressa Pellanda, Coordenadora Geral 
da Campanha Nacional pelo Direito à Educação; Givânia Silva, Coordenadora do Coletivo Nacional 
de Educação da Coordenação Nacional de Articulação das Comunidades Negras Rurais Quilombo-
las – Conaq; Weibe Tapeba, Assessor Especial de Políticas Educacionais da Articulação dos Povos 
Indígenas do Brasil – Apib; Cleo Manhas, Assessora política do Instituto de Estudos Socioeconômi-
cos – Inesc; e Bruna Salomão, Monitora da Cipó Comunicação Interativa e do projeto Monitorando o 
Orçamento da Educação: Inesc e Fundo Malala.
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PRÊMIO DARCY RIBEIRO



Anualmente, a Comissão de Educação da Câmara dos Deputados agracia três entida-
des ou personalidades indicadas por Parlamentares (Deputados e Senadores) de grande 
expressão para a Educação Nacional. O Prêmio Darcy Ribeiro foi criado em homenagem 
ao ilustre educador, Darcy Ribeiro (Resolução – CD nº 30 de 1988), para contemplar per-
sonalidades ou entidades cujos trabalhos ou ações se destacaram na defesa e na promoção 
da educação brasileira.

A premiação consiste na concessão de diploma de menção honrosa e outorga de me-
dalha com a efígie de Darcy Ribeiro a três pessoas físicas ou jurídicas, escolhidas pela 
Comissão de Educação entre personalidades indicadas por qualquer Deputado ou Senador. 

As indicações são apresentadas em forma de relato sintetizado e fundamentado com 
dados qualificativos e informações que comprovem a adequação dos indicados ao prêmio. 
Na escolha dos agraciados, a Comissão de Educação leva em consideração critérios de 
originalidade, vulto ou caráter exemplar das ações educativas desenvolvidas. 

PRÊMIO DARCY RIBEIRO

Foto: André Oliveira / Acervo Câmara dos Deputados
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Na edição deste ano, foram apresentadas 45 indicações, cujos nomes e autores podem 
ser vistos abaixo:

Foto: André Oliveira / Acervo Câmara dos Deputados
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A última etapa da escolha dos agraciados foi realizada na reunião deliberativa do dia 11 
de agosto, quando a Comissão de Educação, em votação secreta, elegeu os três ganhadores 
do Prêmio Darcy Ribeiro de Educação, edição 2021:

1 ASSOCIAÇÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES DAS INSTITUIÇÕES
     FEDERAIS DE ENSINO SUPERIOR – ANDIFES
2 INSTITUTO PENÍNSULA 
3 PROFESSORA PAULA BEATRIZ DE SOUSA CRUZ

A cerimônia de entrega do Prêmio ocorreu no dia 26 de outubro, no Salão Nobre da Câ-
mara dos Deputados.

Foto: Claudio Andrade / Acervo Câmara dos Deputados
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Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensi-
no Superior - ANDIFES

Indicada pelos Deputados Professora Rosa Neide (PT-MT), Reginaldo Lopes (PT-MG), 
Maria do Rosário (PT-RS), Natália Bonavides (PT-RN), Zeca Dirceu (PT-PR), Waldenor 
Pereira (PT-BA), Rogério Correia (PT-MG), Pedro Uczai (PT-SC), Patrus Ananias (PT-MG), 
José Ricardo (PT-AM), José Guimarães (PT-CE) e Senador Jean Paul Prates (PT-RN).

A Andifes foi criada em 23 de maio de 1989 e é a representante oficial das universidades 
federais na interlocução com o governo federal, com as associações de professores, de técni-
co-administrativos e de estudantes e com a sociedade em geral.

A Associação reúne 2 Centros Federais de Educação Tecnológica (CEFETs), 2 Institutos 
Federais de Educação, Ciência e Tecnologia (IFETs) e 68 universidades federais localizadas 
em todos os estados da federação e no Distrito Federal, sendo, certamente, uma das mais 
relevantes e estratégicas instituições representativas do campo educacional.

As instituições federais cumprem importante papel na formação de profissionais alta-
mente qualificados e, além disso, produzem pesquisas, desenvolvem tecnologias e inovam, 
contribuindo decisivamente para o crescimento do país e para a superação das desigualdades 
sociais e regionais.

A Andifes integra, portanto, toda uma rede de educação superior, mobilizada para a defe-
sa de instituições estratégicas e para o intercâmbio e a interlocução nacional e internacional.

Vale ressaltar que as universidades se destacam por seus 45 hospitais universitários, que 
formam a maior rede pública brasileira de saúde e fazem atendimento gratuito e com quali-
dade para mais de 5 milhões de brasileiros, realizando quase 300 cirurgias por ano.

Além disso, também contribuem para a democratização da sociedade. A conquista da 
autonomia universitária foi um passo importante para a construção da democracia em nos-
so País, com o alcance do respeito à liberdade de cátedra, da liberdade de pensamento e do 
estabelecimento de regras de autogestão acadêmica e administrativa. São conquistas que 
garantem a construção de consenso em espaços necessariamente plurais e participativos, 
fundamentais para a consolidação da democracia.

A Andifes, portanto, representa um grande ativo nacional, sendo uma entidade cujo tra-
balho e ações merecem especial destaque na defesa e na promoção da educação no Brasil.
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Foto: Claudio Andrade / Acervo Câmara dos Deputados
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Na Cerimônia de entrega do Prêmio, o Sr. Marcus Vinicius David, Presidente da Andifes, 
recebeu a medalha pelas mãos da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende e o certifi-
cado por uma das autoras da indicação, a Deputada Professora Rosa Neide.



Instituto Península
Indicado pela Dep. Professora Dorinha Seabra Rezende (DEM-TO) 

O Instituto Península é uma organização do terceiro setor, sem fins lucrativos, que atua 
na área de educação. Fundado em 2011 pela família Abílio Diniz, o Instituto trabalha para 
apoiar a melhoria da carreira docente porque acredita que os professores são os principais 
agentes de transformação para uma educação de qualidade.

Para cumprir a sua missão de melhorar a qualidade da educação do Brasil, o Instituto 
Península se baseia em 3 pilares:

1  Valorização e desenvolvimento profissional docente;
2  Desenvolvimento integral de professores; e
3  Esporte e seus valores na escola pública.

Com esses pilares definidos, o Instituto atua de forma colaborativa com a sociedade civil 
organizada, nas esferas do Poder Executivo e no Legislativo Federal.

O Instituto apoia, ainda, a Frente Parlamentar Mista de Educação, e tem contribuído nas 
discussões das agendas de fortalecimento das políticas docentes do Brasil. 

A fim de atingir seus objetivos, o Instituto atua diretamente em várias frentes, como:

1. Instituto Singularidades - Faculdade de formação de professores, que é referência 
para construção de políticas públicas no país;

2. Vivescer - Plataforma online gratuita para formação de professores em desenvolvi-
mento integral: mente, emoções, corpo e propósito dos educadores, com mais de 100 mil 
professores capacitados no ano de 2020 em todo o Brasil;

3. Impulsiona Educação Esportiva - Plataforma online gratuita para formação de pro-
fessores de Educação Física em parceria com o MEC, Consed e Undime, colocando o esporte 
como uma ferramenta educacional, no contexto da BNCC e Novo Ensino Médio. Já são mais 
de 178 mil professores de mais de 57 mil escolas de todo o país;

4. Núcleo de Estudos e Pesquisas - Núcleo que tem como objetivo entender profunda-
mente os professores brasileiros, para influenciar as políticas públicas de valorização, melho-
ria da formação e da carreira docente, baseando-se em evidências;

5. Profissão Docente - Apoiador do Movimento e membro da coalizão de instituições 
que contribuem para a agenda sistêmica de transformação da carreira docente no país;

6. Relações Governamentais - Atuação que pretende influenciar as políticas públicas 
relativas à formação e carreira docente.
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Foto: Claudio Andrade / Acervo Câmara dos Deputados
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Na Cerimônia de entrega do Prêmio, o Instituto Península foi representada por sua Pre-
sidente, a Sra. Ana Maria Diniz, que recebeu a medalha pelas mãos do Senador Marcelo 
Castro, Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esporte do Senado Federal, e o cer-
tificado pela autora da indicação, Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende.



Professora Paula Beatriz de Sousa Cruz
Indicada pela Dep. Tabata Amaral (PDT-SP)

A educadora Paula Beatriz de Souza Cruz é a primeira mulher transexual a se tornar di-
retora de uma escola na rede estadual de ensino. Desde 2005, Paula dirige a Escola Estadual 
Santa Rosa de Lima, no Jardim Vale das Virtudes, em São Paulo.

É educadora há mais de 30 anos na rede pública e tem uma história admirável de dedi-
cação à educação e ao combate à LGBTfobia e ao racismo. Formada em Pedagogia e pós-
graduada em Gestão Educacional e em Docência no Ensino Superior, iniciou a carreira de 
professora aos 18 anos. Ela leciona na rede estadual de ensino de São Paulo desde 1989, 
quando ingressou na Escola Estadual Presidente Kennedy.

Paula já foi reconhecida por sua carreira e ativismo em diversas ocasiões. Em 2019, rece-
beu o Prêmio Ruth de Souza, oferecido pelo Conselho Estadual de Participação e Desenvol-
vimento da Comunidade Negra do Estado de São Paulo (CPDCN), da Secretaria da Justiça 
e Cidadania. 

Em 2018, participou do Ciclo Educar Hoje “As Diferentes Infâncias no Território”, pelo 
SESC São Paulo, e foi homenageada pela Secretaria de Estado da Educação de São Paulo 
pela notável participação na categoria “Diversidade Sexual e de Gênero”.

Em 2017, o Ministério da Educação, a Secretaria de Estado da Educação de São Paulo, 
a 1ª Revista da ABRAPEE (Associação Brasileira de Profissionais e Especialistas em Edu-
cação) e a Revista UOL on line publicaram matéria, reconhecendo Paula como a 1ª diretora 
transexual da rede estadual de ensino de São Paulo. 

Em 2016, ganhou o Prêmio “Claudia Wonder” na 4ª SPTransvisão, em comemoração ao 
dia 29 de janeiro, Dia da Visibilidade Trans. Também em 2016, ganhou o “Prêmio PapoMix 
da Diversidade - 5ª Edição”, na categoria de “Personalidade Transexual”.

Em 2014, ganhou o 1º Prêmio “Telma Lipp” - categoria Educação, no IX Encontro Su-
deste de Travestis e Transexuais.

Em tempos de polarização e de intolerância, é mais importante do que nunca a luta por 
uma educação com diversidade, pela inclusão, pelo combate à LGBTfobia e outras formas 
de preconceito. A história de superação de Paula Beatriz é um grande exemplo dessa luta. 
Contra todas as estatísticas, a professora avançou em sua carreira na educação e tornou-se 
diretora, ajudando muitas crianças, tanto pelo exemplo, como por suas ações.
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Na Cerimônia de entrega do Prêmio, a Sra. Professora Paula Beatriz de Sousa Cruz rece-
beu a medalha pelas mãos da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende e o certificado 
foi-lhe entregue pela autora da indicação, Deputada Tabata Amaral.

Foto: Claudio Andrade / Acervo Câmara dos Deputados



PALESTRAS



25/08/2021
Tema: Apresentação do Mapa do Ensino Superior no Brasil – 2021

Convidados:
Lúcia Maria Teixeira - Presidente do Semesp;
Rodrigo Capelato - Diretor Executivo do Semesp.

01/09/2021 
Tema: Operacionalização e monitoramento do Fundeb, ações e programas em execução no FNDE, 
novo PAR, obras em andamento e paralisadas

Convidados: 
Antônio Correa Neto -  Coordenador-geral de Operacionalização do FUNDEB e de Acompanhamento 
e Distribuição de Arrecadação do Salário-Educação - FNDE;
Olímpio Durães Soares - Coordenador-geral de Implementação e Monitoramento de Projetos Educa-
cionais - FNDE; e
Maria Angélica Floriano Pedrosa - Chefe de divisão de Programas Especiais - FNDE.

22/09/2021
Tema: Proposta de criação de 10 novos Institutos Federais 

Convidado: 
Tomás Dias Sant’Ana - Secretário de Educação Profissional e Tecnológica - SETEC/MEC.

29/09/2021
Tema: Apresentação do livro “CUSTO ALUNO QUALIDADE (CAQ): Contribuições Conceitu-
ais e Metodológicas”

Convidados:
Gustavo Henrique Moraes – Representante do INEP;
Fabiana de Assis Alves – Representante do INEP;
Marcelo Lopes de Souza – Representante do INEP;
Daniel Cara - Professor da Faculdade de Educação da USP; e 
Claudio Tanno - Consultor de Orçamento da Câmara dos Deputados.

10/11/2021 
Tema: Esclarecimentos sobre a realização do Exame Nacional do Ensino Médio - ENEM, em 2021

Convidado:
Danilo Dupas Ribeiro - Presidente do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio 
Teixeira - INEP.
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17/11/2021 
Tema: Lançamento do “PACTO NACIONAL PELA EDUCAÇÃO” – GAEPE BRASIL

Convidados:
Alessandra Gotti - Presidente Executiva do Instituto Articule;
Cezar Miola - Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul (TCE-RS) e Presi-
dente do Comitê Técnico da Educação do Instituto Rui Barbosa (CTE-IRB); e
Fabrício Motta - Representante da Atricon e Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios de 
Goiás (TCMGO).
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COMPARECIMENTO DE 
MINISTROS



31/03/2021
Reunião extraordinária virtual de comparecimento do Ministro da Educação, Sr. Milton Ribeiro.

04/05/2021
Reunião extraordinária virtual, conjunta com as Comissões de Finanças e Tributação e de Seguridade 
Social e Família, de comparecimento do Ministro da Economia, Sr. Paulo Guedes.

01/06/2021
Reunião extraordinária virtual de comparecimento do Ministro da Economia, Sr. Paulo Guedes.

09/06/2021
Reunião extraordinária virtual de comparecimento do Ministro da Educação, Sr. Milton Ribeiro.

07/07/2021
Reunião extraordinária virtual de comparecimento do Ministro da Educação, Sr. Milton Ribeiro.

11/08/2021
Reunião extraordinária virtual, conjunta com a Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e 
Informática, de comparecimento do Ministro das Comunicações, Sr. Fábio Faria.

12/08/2021
Reunião extraordinária virtual de comparecimento do Ministro da Economia, Sr. Paulo Guedes.

13/10/2021
Reunião extraordinária virtual de comparecimento do Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia e 
Inovações, Sr. Marcos Pontes.

17/11/2021
Reunião extraordinária virtual de comparecimento do Ministro da Educação, Sr. Milton Ribeiro.
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REUNIÕES TÉCNICAS



13/04/2021 
GT - PL 3477/2020

Discutir propostas para o PL 3477/2020 e possíveis alternativas e medidas para acompanhar sua 
regulamentação, caso o veto venha a ser derrubado; e outras alternativas para atuar sobre o problema 
de acesso à internet pela comunidade escolar.

27/04/2021
Edital 5G e Educação com Ministro Raimundo Carreiro

Edital da Internet 5G e a Educação no Brasil – preocupações em relação ao Relatório do TCU so-
bre o Edital.

19/05/2021
Edital 5G e Educação com Ministro Fabio Farias

Edital 5G e Educação (inclusão das escolas no edital 5G).

25/05/2021
Portaria do MEC nº 246/2016

Revisão da Portaria do MEC nº 246/2016 

01/06/2021
Relatores PLs sobre Fundeb e Fundef

Discutir com os Relatores de Projetos relativos ao Fundeb e Fundef que estão tramitando na CE, 
para possível alinhamento dos pareceres e, ainda, sobre apresentação de requerimento para apensação.

02/06/2021
Edital 5G e Educação com Presidente da Anatel

Tratar das preocupações em relação ao Edital da Internet 5G e a Educação no Brasil com o Sr. Le-
onardo Euler de Morais, Presidente da Anatel.

08/06/2021
Revalida

Tratar das preocupações em relação ao Revalida.
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16/06/2021
PL 3.477/2020 e Lei 14.172/2021

Análise da tramitação do PL 3.477/2020 e da regulamentação da Lei 14.172/2021.

23/06/2021
Representantes do Consed

Prioridades na pauta legislativa e execução orçamentaria: preocupações dos Secretários Estaduais.

06/07/2021
Edital 5G e Educação com Ministro Fábio Farias

Continuação das tratativas sobre Edital 5G e Educação (inclusão das escolas no edital).

14/07/2021
Regulamentação da Lei no 14.172/2021

Discussões sobre a regulamentação da Lei nº 14.172/2021.

29/07/2021
Lei 14.172/2021

Discussões sobre a regulamentação da Lei nº 14.172/2021.

04/08/2021
ADI 6926 com Ministro Dias Toffoli

Discutir, com Ministro Dias Toffoli, sobre a ADI 6926, protocolada pela AGU, contra a Lei nº 
14.172/2021.

23/08/2021
Audiência sobre PNEE com Ministro Dias Toffoli

Política Nacional de Educação Especial: Equitativa, Inclusiva e com Aprendizado ao Longo da 
Vida - PNEE.
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24/08/2021
Edital 5G e Educação com Ministros do TCU

Edital 5G e Educação - Apoio ao Voto do Relator, Ministro Raimundo Carreiro.

31/08/2021
PL 3836/20 - Bolsa de Estudos

Debater, com o Relator do PL nº 3836/2020, que trata de bolsas de estudos em caráter emergencial, 
Deputado Pompeo de Mattos, sugestões ao seu relatório.

01/09/2021
Ministro da Educação

Declarações do Sr. Ministro sobre alunos com deficiência.

14/09/2021
PL nº 347/2019

Debater, com Ministério da Educação, aspectos relacionados aos projetos que tratam do Salário-E-
ducação: PL nº 347/2019 e PL nº 1655/2011.

15/09/2021
INEP

Esclarecimentos sobre possível terceirização do Banco Nacional de Itens (BNI) no Instituto Nacio-
nal de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira – INEP.

09/11/2021
Avaliação Quadrienal e orçamento da Capes

Avaliação Quadrienal e orçamento da Capes (atraso no pagamento de bolsas, cortes de bolsas etc.)

17/11/2021
Debater sugestões ao PLP 25/2019

PLP 25/2019 - Institui o Sistema Nacional de Educação (SNE): Analise e contribuições ao Parecer 
do Relator.
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02/12/2021
Avaliação CAPES

Buscar soluções para a continuidade da avaliação referente ao quadriênio 2017-2020 da CAPES.

08/12/2021
LC nº 173/2020 e Emendas nºs 108 e 109

Lei Complementar nº 173/2020 e Emendas Constitucionais nºs 108 e 109 - limites da aplicabi-
lidade da LC nº 173/2020 em face das Emendas Constitucionais, despesas decorrentes do Fundeb e 
recomposição da perda de remuneração em virtude da inflação.
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OUTROS EVENTOS



SEMINÁRIO SOBRE O DESMONTE DA POLÍTICA DE EJA NO RS

Deputada Maria do Rosário (PT-RS)
REQ Nº 08/21
Data: 26/04/2021

Palestrantes: IES - Evandro Alves; FEJARS - Elaine Silveira Teixeira Ferreira; CPERS - Rosane 
Teresinha Zan; EMEJA (Região Sul do RS) - Daiane Ferreira Ferreira, Flávia Gonzales; CEED - An-
tônio Saldanha; ESTUDANTE DA EJA EE - Agr Pedro Pereira Anne Yasmim Alves Azevedo; EJA/
EPT Rede Federal EP Tecnológica- Cléia Margarete Macedo da Costa  Tonin,Guilherme Reichwald 
Jr, Jaqueline da Rosa Cunha.

REUNIÕES DA SUBCOMISSÃO ESPECIAL DO RETORNO SEGURO ÀS AULAS

A Subcomissão fez 4 reuniões de trabalho, transmitidas pelo Facebook da Comissão de Educação, nos 
dias 22 e 29 de abril e nos dias 6 e 13 de maio de 2021.
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SUBCOMISSÕES E GRUPOS 
DE TRABALHO



SUBCOMISSÕES PERMANENTES

1. Acompanhar, monitorar e avaliar o processo de implementação das estratégias e do cumprimen-
to das metas do Plano Nacional de Educação – PNE e a qualidade na educação; 

2. Educação Superior, Educação Técnica e Tecnológica (Subtema: direito à liberdade de cátedra e 
da garantia da autonomia acadêmica no Brasil); e

3. Financiamento da Educação Básica, Valorização dos Serviços Públicos, dos Profissionais da 
Educação e da Escola Pública (Subtema: acompanhar e monitorar o processo de preparação e opera-
cionalização do novo Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização 
dos Profissionais da Educação - Fundeb).

SUBCOMISSÕES ESPECIAIS

1. Educação Infantil e Primeira Infância; 

2. Materiais didáticos, recursos e tecnologias educacionais, ensino “híbrido/remoto” e as 
diretrizes curriculares (Subtema: caderno apostilado); e

3. Retorno Seguro às Aulas.

GRUPOS DE TRABALHO CRIADOS EM 2021

GRUPO DE TRABALHO – PL 3477/2020
“Discutir propostas para o PL 3477/2020 e possíveis alternativas e medidas para acompanhar sua 

regulamentação, caso o veto venha a ser derrubado, e outras alternativas para atuar sobre o problema 
do acesso à internet pela comunidade escolar.”

Criado em 13/04/2021

GRUPO DE TRABALHO – EDITAL 5G
“Acompanhar a tramitação do Edital 5G, definido pela Agência Nacional de Telecomunicações 

(Anatel), e sua análise pelo Tribunal de Contas da União (TCU), com objetivo de assegurar que as 
escolas sejam contempladas no Edital.”

Criado em 27/04/2021

GRUPO DE TRABALHO – ENEM E A CRISE NO INEP
“Apurar e esclarecer fatos com relação à crise do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Edu-

cacionais Anísio Teixeira (Inep) e sugerir ações para o funcionamento condizente do Instituto, em 
especial, no que diz respeito à realização de exames de avaliações e censos.”

Criado em 17/11/2021
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Corpo Técnico
Secretária-Executiva

Eugênia Kimie Suda Camacho Pestana

Equipe Técnica
Angela Silva da Veiga

Carla Danice de Melo Santos
Elizabeth Gomes de Lima Santos

Luciana Rezende da Rocha Andrade
Mariana Menezes dos Reis

Estagiário
Gabriel Lino

Pró-Adolescente
Mayara Sousa

Consultores de Orçamento
Cláudio Riyudi Tanno

Marcos Rogério Rocha Mendlovitz
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Consultores Legislativos
Alisson Minduri Capuzzo

Ana Valeska Amaral Gomes
Carolina Cézar Ribeiro Galvão Diniz

Cláudia Neves Coelho de Souza Nardon
Gabriel Gervásio Neto

Jefferson Ricardo Ferreira Chaves
Kátia dos Santos Pereira

Manoel Morais de Oliveira Neto Alexandre
Maria Aparecida Andrés Ribeiro

Maurício Holanda
Paulo de Sena Martins

Renato de Sousa Porto Gilioli
Ricardo Chaves de Rezende Martins

Ricardo Oriá

Agradecemos a todos os assessores dos 
gabinetes e das lideranças que colaboraram 

com os trabalhos da Comissão!
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